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POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 21. 6. 2023
v 15.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program zasedání

a podklady k jednání
zastupitelstva jsou

zveřejněny na webu
města Oder.
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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Jednání rady města konané 
11. května 2023

Rada souhlasila s  podáním žádosti 
o dotaci:
•	 Ministerstvu pro místní rozvoj 

na  projekt s  názvem „Obnova vy-
braných úseků komunikací v  Od-
rách v roce 2023“, v max. výši 50 % 
z celkových způsobilých výdajů;

•	 Nadaci ČEZ na akci „Folklorní festi-
val - Oderský aldamáš“

Rada projednala zprávu Agentury 
ochrany přírody a  krajiny ČR o moni-
toringu dodržování podmínek udržitel-
nosti akce v rámci projektů:
•	 „Ozelenění mateřské školy v  Od-

rách“. V  průběhu monitoringu bylo 
zjištěno, že kotvení a úvazy poško-
zují kmeny dřevin, tato závada byla 
ihned odstraněna.

•	 „Zeleň okolo Oder“. Agenturou 
bylo stanovena povinnost opra-
vit kotvení a  úvazy stromů v  aleji, 
opravit oplocení keřových poros-
tů a  kotvení dřevin v  okolí poldru, 
dosadit za chybějící dřeviny břízy 
bělokoré (Betula pendula), celkem 
10 ks, do  budoucna uvážit čás-
tečnou regulaci náletu okolo tůně 
s  ohledem na udržení funkce pol-
dru. Bylo by vhodné zamezit dal-
šímu poškozování vrb nachových 
a  popelavých. Termín na realizaci 
navržených opatření byl stanoven 
do 30. 11. 2023.

Na základě Protokolu z  jednání ko-
mise pro otevírání obálek, posouzení 
a hodnocení nabídek rada přidělila pl-
nění veřejné zakázky:
•	 „MŠ Sokolovská - zahrada v přírod-

ním stylu“ Adamu Vojtíškovi z  Le-
tohradu, který předložil nabídkovou 
cenu ve výši 186.023 Kč bez DPH.

•	 „Zavedení systému hospodaření 
s  energií v  podobě energetického 
managementu města Odry“ společ-
nosti ENSYTRA,  s.  r.  o., z  Mohel-
nice s  nabídkovou cenou ve výši 
229.800 Kč bez DPH.

Rada souhlasila s  vystavením 
příkazů k  obchodování elektřiny 
v  rámci sdružených služeb dodáv-
ky elektřiny v  napěťové hladině níz-
kého napětí s  termínem dodávky 

od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2025. Město 
Odry připravuje vyhlášení nákupu elek-
třiny v rámci sdružených služeb dodáv-
ky na  rok 2024 a  2025. V  minulých 
obdobích provádělo město Odry nákup 
elektrické energie prostřednictvím do-
hodce na Českomoravské komoditní 
burze Kladno. Rada i zastupitelstvo vy-
jádřilo souhlas s  pokračováním náku-
pu elektrické energie prostřednictvím 
Českomoravské komoditní burzy Klad-
no na roky 2024 i 2025.

Schválila uzavření smlouvy o  dílo 
na  realizaci zakázky s názvem „Zpra-
cování místní energetické koncepce 
města Odry“ s vybraným dodavatelem 
společností ASITITS, s. r. o., z Brna – 
Řečkovic za celkovou cenu 204.600 Kč 
bez DPH.

Rada schválila uzavření hromadné 
licenční smlouvy o  veřejném provo-
zování s kolektivním správcem OSA – 
Ochranný svaz autorský pro práva 
k dílům hudebním, z. s., na rok 2023. 
Částka k  úhradě pro rok 2023 činí 
5.279,23 Kč včetně DPH.

Rada schválila přijetí peněžitého 
daru Střediskem volného času Odry 
od dárce Richarda Fialy z  Vražného 
účelově určeného na činnost kroužku 
Oderské mažoretky.

Rada schválila nákup vozidla Su-
perb Style 2,0 TSI 140 kW 7-stup. 
automat. se společností Autocentrum 
Lukáš,  s.  r.  o., z  Šenova u  Nového 
Jičína za kupní cenu 824.669,42 Kč 
bez DPH.

Rada souhlasila s uzavřením dodat-
ku ke smlouvě o dílo:
•	 na realizaci akce s  názvem „Par-

koviště a  propojovací komunika-
ce ulice Radniční a ulice Hranická 
v Odrách“ s dodavatelem PRINEX 
GROUP,  s.  r.  o., z  Oder, kterým 
se upravuje rozsah díla o víceprá-
ce a  současně se zvyšuje cena 
za dílo o  částku 294.385,94 Kč 
bez DPH z  původní částky 
9.362.481,29 Kč bez DPH na část-
ku 9.656.867,23 Kč bez DPH. Dů-
vodem jsou stavební práce nutné 
pro součinnost při  archeologickém 
záchranném průzkumu (rovněž při 
nalezení sklepů i  nutnost odtěžení 

suti a zásyp štěrkem), sanace pláně 
komunikace, doplnění sloupu veřej-
ného osvětlení a napojení stávající 
dešťové kanalizace.

•	 Na realizaci akce „Zateplení BD Na-
dační 964“ se zhotovitelem KPRE-
VITAL,  s.  r.  o., z  Ostravy  – Stará 
Bělá, kterým se upravuje rozsah díla 
o vícepráce a méněpráce a součas-
ně se zvyšuje cena za dílo o částku 
155.926,69 Kč bez DPH z  původ-
ní částky 4.129.729,57 Kč bez 
DPH na  částku 4.285.656,26 Kč 
bez  DPH. Důvodem je větší roz-
sah nesoudružné omítky, penetra-
ce pod silikonsilikátovou omítku, 
která nebyla součástí projektové 
dokumentace, izolační PIR desky 
pod balkónové dveře, kdy se po od-
bourání povrchu balkónu zjistil výš-
kový rozdíl. Po konzultaci s  OMS 
a  vzhledem k  udržitelnosti projek-
tu doplňujeme konzole a  prostupy 
pro montáž satelitů, případně inter-
netu. Předcházíme tím budoucím 
zásahům do obálky budovy.

•	 Město Odry zajišťuje zpracování 
projektové dokumentace na akci 
„Protipovodňová opatření na Zla-
tém potoce“. Součástí stavby je nut-
né vybudovat vodní nádrž - poldr 
a zřídit služebnost k pozemku parc. 
č. 2191/1 v k.ú. Odry se společností 
Povodí Odry, která bude vodní ná-
drž provozovat a udržovat.

Rada schválila zahájit zadávací říze-
ní na zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu s  názvem „Oprava chodníků 
ul. Zahradní, Odry“. V  minulém roce 
byla provedena firmou SmVaK Os-
trava,  a.  s., rekonstrukce vodovod-
ních řadů na ul. Zahradní v  Odrách. 
Součástí této investice byla i  plošná 
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oprava komunikace, kde šíři 2 m spo-
lufinancovalo město Odry. Rovněž byly 
před pokládkou finální vrstvy městem 
rekonstruovány uliční vpusti a  SmVa-
Kem kanalizační šachty vč. poklopů. 
Z  důvodu dokončení oprav na před-
mětné ulici je vhodné provést opravu 
chodníků

Rada dále schválila zahájit zadáva-
cí řízení na zadání veřejné zakázky 
s  názvem „Projektová dokumentace 
pro stavební povolení na akci Sportovní 
areál - Odry kluziště“. K akci Sportovní 
areál - Odry kluziště je společností KT 
architekti zastoupenou Ing.  arch.  Pa-
vel Klein zpracována studie. Zadá-
ní a  obsah studie bylo projednáváno 
Pracovní skupinou pro oblast sportu, 
kde bylo zastoupení všech známých 
sportovních klubů a organizací, vede-
ním města, i  dotčenými odbory MěÚ. 
Pro možné žádosti o dotaci, stanovení 

nákladů a samotnou realizaci je nutná 
projektová dokumentace pro stavební 
povolení.

Rada souhlasila s pachtem:
•	 části (rybníček o  výměře 

cca 437 m2) pozemku parc. č. 760/3 
(trvalý travní porost) v  k. ú. Dobe-
šov za pachtovné ve výši 1 Kč/m2/
rok, tj. celkem 437 Kč ročně. Sjed-
naným účelem pachtu je užívání 
rybníčku, jeho údržba a sečení trá-
vy.

•	 části (4628 m2) pozemku parc. 
č.  353/1 (trvalý travní porost) 
v k. ú. Pohoř za pachtovné ve výši 
0,30 Kč/m2/rok, tj. celkem 1.388 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu 
je užívání pozemku k zemědělským 
účelům.

•	 Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 propachtovat část (117 m2 dle GP 

parc. č.  1763/2) pozemku parc. 

č. 1763 (zahrada) o celkové výměře 
822 m2 v k. ú. Odry.

•	 propachtovat pozemek parc. 
č. 331/2 (zahrada) o celkové výmě-
ře 212 m2 v k. ú. Odry.

•	 pachtu pozemků parc. č. 359/2 (za-
hrada) o evidované výměře 866 m2, 
parc. č.  2196 (trvalý travní porost) 
o  evidované výměře 547 m2, parc. 
č. 359/1 (zahrada) o evidované vý-
měře 453 m2, parc. č. 2101 (ostat-
ní plocha, ostatní komunikace) 
o evidované výměře 112 m2 a parc. 
č. 359/3 (zahrada) o evidované vý-
měře 246 m2 v k. ú. Veselí u Oder.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Dělnický dům
V  roce 2022 skončilo hos-
podaření Dělnického domu 
v Odrách, příspěvkové organi-
zace (dále jen „Dělnický dům“) 
se ztrátou 1.520.899,91 Kč.
•	 z  toho výsledek hospodaření or-

ganizace v  hlavní činnosti (kultu-
ra) za rok 2022 skončil se ztrátou 
596.211,12 Kč

•	 z toho výsledek hospodaření organi-
zace v doplňkové činnosti (restaurace, 
hotel, pronájmy, výlepy) za rok 2022 
skončil se ztrátou 924.688,79 Kč.

Rozdělení hlavní a  doplňkové čin-
nosti Dělnického domu je velmi důle-
žité a vyplývá ze zákona č. 250/2000 
Sb., o  rozpočtových pravidlech územ-
ních samosprávných celků. Ze zmí-
něného zákona je zřejmé, že obce 
zřizují příspěvkové organizace pro vy-
konávání činností, které jsou nezisko-
vé, a  tyto činnosti finančně zajišťuje. 
V  Odrách se jedná o  kulturu (Dělnic-
ký dům), školství (základní školy, ma-
teřská škola, středisko volného času) 
a  zdravotnictví (Městská nemocnice 
Odry). Tyto činnosti město podporuje 
poskytnutím finančního příspěvku na 
provoz. Jednotlivé výše příspěvků jsou 
dohledatelné v  rozpočtu města. Pří-

spěvkové organizace mohou mít také 
doplňkovou činnost, kterou povoluje 
zřizovatel k  možnému využití hospo-
dářských možností a odbornosti svých 
zaměstnanců. Doplňková činnost se 
sleduje odděleně a nesmí být provádě-
na na  úkor činnosti hlavní. U  škol se 
jedná např.  o  vaření pro cizí strávní-
ky (nejedná se o žáky ani pedagogy), 
pronajímání tělocvičen apod. U Dělnic-
kého domu je doplňková činnost velmi 
rozsáhlá, až téměř převažuje činnost 
hlavní. Jedná se o provoz restaurace, 
hotelu, pronájmy nebytových prostor 
a výlepy plakátů.

Pojďme se nejdříve podívat na důvo-
dy ztráty hlavní činnosti. Vliv na špat-
ný hospodářský výsledek měl zejména 
růst mezd k  1.  9.  2022, objednávání 
kulturního programu přes agentury 
a zadávání činností přes externí doda-
vatele. Také nutno připomenout, že po-
čátek roku 2022 byl ještě pod režimem 
mimořádných opatření Ministerstva 
zdravotnictví České republiky, kterými 
byl omezen počet návštěvníků kultur-
ních akcí či počet sedících u  jednoho 
stolu. Tato opatření spojená s celospo-
lečenským strachem z epidemie Covid 
způsobila nízkou návštěvnost kultur-
ních akcí.

Ve spolupráci s  vedením Dělnic-
kého domu jsme provedli několik 
úsporných opatření, která by měla 
do budoucna náklady na kulturu snížit 
na výši příspěvku města. Bylo ukonče-
no několik externích smluv, kterými byl 
zajišťován chod hlavní činnosti – IT po-
radenství, správa webových stránek, 
právní a daňové poradenství, agentur-
ní programy. Bohužel některé rámcové 
smlouvy nelze vypovědět s okamžitou 
platností, ale musíme dodržet podmín-
ky ve smlouvách stanovené.

Dalším úsporným opatřením je ukon-
čení vydávání „Kulturáčku“. Tento le-
táček obsahoval pouze kulturní akce 
pořádané Dělnickým domem, nejedna-
lo se o ucelený přehled kulturních akcí 
ve městě. Obsah Kulturáčku se téměř 
shodoval  s  informacemi v  Oderském 
zpravodaji. Propagaci jednotlivých kul-
turních akcí budeme směrovat na soci-
ální sítě, rozhlas a samozřejmě Oderský 
zpravodaj. Jen tímto opatřením dospě-
jeme k úspoře cca 160 tis. Kč.

Nezůstalo jen u úsporných opatření. 
Od měsíce května je zaveden on‑line 
rezervační systém na prodej vstupe-
nek na kulturní představení Ticketware. 
Tento systém umožní výběr vstupenky 
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na konkrétní sedadlo a  také umožní 
platbu kartou. Dále bude možno vstu-
penky zakoupit fyzicky v  Dělnickém 
domě, v Turistickém informačním cen-
tru Odry (otevřeno denně od 8.00 do 
17.00  hodin), rezervovat prostřednic-
tvím e‑mailu či telefonu. Touto službou 
zlepšíme přístup zájemců o  kulturní 
představení a zvýšíme příjmy ze vstup-
ného.

A  jak naložíme se ztrátou? Jaký 
bude rok 2023?

Výše příspěvku na provoz Dělnic-
kého domu je pro rok 2023 stanovena 
na  3.604.800 Kč. Uvidíme z  průběž-
ných výsledků hospodaření, ale tato 
výše by měla být dostačující k pokrytí 
provozních nákladů hlavní činnos-
ti organizace. Z  důvodu přehlednos-
ti a  snadnější orientace v  čerpání 
příspěvku na provoz schválilo zastu-
pitelstvo vyčlenění částky 450 tis. Kč 
na samostatnou zúčtovatelnou polož-
ku  rozpisu rozpočtu města „Dělnický 
dům v Odrách - teplo, voda, elektřina“. 
Jedná se o zavedení zúčtovatelné po-
ložky rozpočtu na úhradu energií hlavní 
činnosti Dělnického domu. V příspěvku 
na provoz budou pro rok 2023 vnitřním 
předpisem stanoveny závazné ukaza-
tele - limit počtu zaměstnanců, objem 
prostředků na platy a  ostatní osobní 
náklady. To vše přispěje k  snadněj-
ší orientaci ředitele Dělnického domu 
ve finančních možnostech. Zúčtovatel-
né položky na energie a závazné uka-
zatele jsou již zavedeny u  školských 
příspěvkových organizací.

A jak naložíme se ztrátou 596 tis. Kč 
v  hlavní činnosti organizace? V  rám-
ci úpravy rozpočtu města pro rok 
2023 bude doporučeno zastupitelstvu 

schválit její úhradu. Není to neobvyk-
lý krok, k úhradám ztráty hospodaření 
Dělnického domu docházelo v  před-
chozích letech opakovaně.

A teď se vrátíme k hospodaření v do-
plňkové činnosti Dělnického domu, 
které skončilo ve ztrátě 925 tis. Kč. 
Tady je situace daleko složitější. Zá-
kon 250/2000 Sb., o  rozpočtových 
pravidlech územních samosprávných 
celků nepředpokládá, že by doplňková 
činnost byla ztrátová. Ztrátovost doplň-
kové činnosti odporuje smyslu ustano-
vení § 28 odst.  5 zmíněného zákona: 
„Pokud příspěvková organizace vytváří 
ve své doplňkové činnosti zisk, může 
jej použít jen ve prospěch své hlavní 
činnosti; zřizovatel může organizaci 
povolit jiné využití tohoto zdroje“, nic-
méně možnost ztrátovosti doplňkové 
činnosti zmíněný zákon nevylučuje. 
Při  dlouhodobější ztrátovosti doplňko-
vé činnosti je nutno ztrátovost řešit.

Na celkový hospodářský výsledek 
doplňkové činnosti měly velký vliv po-
čátek roku 2022, kdy byl sektor gastro-
nomie stále pod režimem mimořádných 
opatření Ministerstva zdravotnictví 
České republiky v souvislosti s epide-
mií Covid - omezení počtu návštěvníků 
kulturních akcí, svateb a  společen-
ských událostí, počet sedících u jedno-
ho stolu v restauraci apod. Finančních 
problémů sektoru gastronomie a hotel-
nictví si byla vědoma také Vláda České 
republiky a  vypsala dotační program 
Covid - nepokryté náklady. Na rozdíl 
od roku 2021 a obdobných dotačních 
výzev byly z  tohoto programu vyjmu-
ty příspěvkové organizace územních 
samosprávných celků  – což je právě 
Dělnický dům. Žadatelem mohly být 

pouze organizace za-
ložené dle soukromého 
práva. Žádost o  dotaci 
ve výši 616.000 Kč byla 
organizaci zastavena 
z  důvodu neoprávněnosti 
žadatele. Usnesení Minis-
terstva průmyslu a obcho-
du ČR o zastavení řízení 
bylo organizaci zasláno 
24. 6. 2022.

Není to však jediný dů-
vod ztrátovosti doplňkové 
činnosti, téměř po celý 
rok převyšovaly náklady 

doplňkové činnosti nad výnosy. Po-
chybením vedení organizace bylo, že 
nebyla přijata zásadní opatření vedou-
cí ke snížení ztrátovosti. Vzhledem ke 
způsobu účtování o  zásobách zboží 
a  potravin v  restauraci nemělo vede-
ní organizace přesný měsíční přehled 
o ziskovosti doplňkové činnosti.

Velký vliv na ziskovost doplňkové čin-
nosti má také charakter poskytovaných 
služeb v restauraci, kdy je teplá kuchy-
ně zajištěna 7  dní v  týdnu, od  11.00 
do 22.00 hod. Smyslem je udržet tento 
segment stravování pro Odry a okolí, 
zejména poskytování poledního menu. 
Ve večerních hodinách se kuchyň udr-
žuje v  provozu nejen kvůli návštěvní-
kům, ale také hotelovým hostům.

Ve spolupráci s vedením Dělnického 
domu jsme realizovali několik opatření. 
Provedli jsme mimořádnou inventuru 
skladových zásob zboží a  potravin. 
Od května se o těchto zásobách začne 
účtovat způsobem „A“ (tj.  účetní způ-
sob přesného stavu zásob a  zboží). 
Tento způsob účtování umožní vyhod-
nocení hospodaření doplňkové čin-
nosti Dělnického domu každý měsíc. 
Dosud tomu bylo tak, že se na konci 
roku zaúčtoval stav zásob. Ve věci 
skladby jídelníčku, kalkulace jednotli-
vých jídel atp. komunikujeme s kuchaři 
Dělnického domu a  také spolupracu-
jeme s  odborníky v  oblasti gastrono-
mie. Zrušili jsme inzerce na placených 
webových portálech propagujících 
ubytování (např. svatby.cz. megaubyt-
ko.cz  apod.) a  zaměřujeme se na lo-
kální propagaci ubytování.

Z hlediska zlepšení kontroly ze stra-
ny zřizovatele je nezbytně nutné aktu-
alizovat a doplnit kontrolní systém, a to 
v  návaznosti na ustanovení zřizovací 
listiny, vnitřních předpisů organiza-
ce a  platné právní úpravy. Prověříme 
ustanovení zřizovací listiny Dělnického 
domu a město Odry vydá vnitřní před-
pis Zásady vztahů zřizovatele a  jeho 
školských a kulturních organizací. Sou-
částí předpisu bude jednak pracovně-
právní oblast, organizační záležitosti, 
pravidla hospodaření příspěvkových 
organizací a  systém finanční kontro-
ly. Odbor kultury a školství MěÚ Odry 
bude ve spolupráci s vedením Dělnic-
kého domu každý měsíc vyhodnocovat 
hospodaření organizace a  v  případě 
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Díky podpoře Moravskoslezského kraje 
budou realizovány zajímavé projekty
Město Odry se každoročně 
snaží zapojit do dotačních 
programů Moravskoslezské-
ho kraje.

Ani v letošním roce tomu není jinak. 
Je potěšující, že v  březnu 2023 Za-
stupitelstvo Moravskoslezského kra-
je na  svém zasedání schválilo městu 
Odry hned několik žádostí o  dotaci. 
Realizovat se díky podpoře kraje bu-
dou následující 4 projekty:

1. Zatraktivnění Flascharova dolu 
v Odrách v roce 2023

Projekt bude financován z programu 
„Podpora technických atraktivit v  Mo-
ravskoslezském kraji v  roce 2023“. 
Účelem projektu je v  průběhu roku 
ještě více zatraktivnit Flascharův důl, 
který je součástí tzv. Technotrasy, a to 
následujícími aktivitami:

a) Virtuální prohlídka Flascharova 
dolu v Odrách

Pro účely propagace Flacharova dolu 
bude vytvořena 3D virtuální prohlídka. 
Díky ní si bude možné z  pohodlí do-
mova „projít“ prostory dolu, nahlédnout 
do tajuplných chodeb a  jedinečných 
komor a přesvědčit se o tom, že Flas-
charův důl je geologicky unikátní místo 
se specifickou atmosférou, které roz-

hodně stojí za osobní návštěvu.
b) Propagační spot
Spot propagující Flascharův důl 

bude cca 3minutový a bude obsahovat 
záběry jak z naučné stezky Flascharův 
důl, tak přímo z dolu. Prostřednictvím 
spotu bude Flascharův důl propagován 
přes Facebook, web města či IC Odry. 
Obdobně jako u  virtuální prohlídky je 
cílem přenést atmosféru z Flascharo-
va dolu a jeho okolí na potenciální tu-
risty a motivovat je tak k návštěvě.

c) Brožura Flascharův důl
Brožura s názvem „Flascharův důl – 

důl břidlice a  vrás“ byla vytvořena již 
v roce 2020. O brožuru byl mezi turis-
ty velký zájem a byla brzy rozebrána. 
Z  projektu dojde k  aktualizaci textů 
brožury a dotisku v nákladu 1.000 ks. 
Brožury budou k dostání zdarma na IC 
v Odrách.

d) Informační tabule
Na budovu zázemí Flascharova dolu 

budou umístěny 4 informační tabu-
le s  předpokládanými tématy: Krajina 
břidlice, Technotrasa, Flascharův důl 
a Zpřístupňovací práce. Z dotace bu-
dou spolufinancovány výtvarné práce, 
tj.  zejména perokresba na tabulích 
(např. ztvárnění objektů nacházejících 

se na Technotrase), předtisková pří-
prava a výroba informačních tabulí.

e) Instalace prvku jednotné identity – 
srdce

Před vchod do Flascharova dolu již 
bylo v letošním roce instalováno kovo-
vé srdce  – symbol Technotrasy. Toto 
srdce obdrželi členové projektu „Tech-
notrasa – surová krása“, jakožto prvek 
jednotné vizuální identity. Přijďte se 
s naším srdcem vyfotit!

Instalace srdce byla zatím jako je-
diná z  aktivit provedena, ostatní se 
ještě realizují. Hotovo bude do konce 
října  2023. Celkové náklady se před-
pokládají ve výši 228.000 Kč, přičemž 
Moravskoslezský kraj se bude podílet 
částkou 182.400 Kč (80 %).

nutnosti bude výsledky a návrhy opat-
ření předkládat radě města, případ-
ně zastupitelstvu města. Organizace 
bude povinna zpracovávat „Výroční 
zprávu o  činnosti Dělnického domu 
v  Odrách, příspěvkové organizace“ 
a  „Zprávu o  hospodaření Dělnického 
domu v Odrách, příspěvkové organiza-
ce“ dle struktury požadované zřizova-
telem. Tyto zprávy budou každoročně 
předkládány zastupitelstvu města.

A  jak naložíme se ztrátou 925 tis. 
Kč v  doplňkové činnosti Dělnické-
ho domu? Tato ztráta se nevymaže, 
jak občas slýcháme. Tato ztráta bude 
v následujících letech postupně umo-
řována v účetnictví jako „ztráta z let mi-
nulých“. Laicky řečeno, Dělnický dům 

bude muset v následujících letech tuto 
ztrátu splatit.

Cílem vedení města Oder je Dělnic-
ký dům stabilizovat a  nastavit trans-
parentní hospodaření organizace. Je 
pro  nás prioritou obnovit důvěru ve-
řejnosti prostřednictvím zlepšení ko-
munikace ohledně Dělnického domu. 
K  tomu však potřebujeme také čas. 
Dovolujeme si Vás, občany města 
Oder, požádat o  trpělivost a  důvěru 
v řešení dané situace.

Dělnický dům zažívá poměrně tur-
bulentní období. V  letošním roce se 
v organizaci vystřídají tři ředitelé a jen 
obtížně se budou přijímat koncepční 
opatření. Kolektiv organizace je ne-
stabilní, dochází k  častým výměnám. 

Dělnický dům má v  Odrách v  oblasti 
kultury i  gastronomie své neodmys-
litelné místo budované po mnoho let 
a je potřeba této organizaci poskytnout 
záštitu a stabilizovat ji. Věříme, že po-
stupnými kroky a důslednější kontrolou 
ze strany zřizovatele to dokážeme. Vě-
říme, že celá situace nás poučí a posílí 
interní mechanismy a kontrolní systé-
my. Jen tak můžeme zajistit dlouhodo-
bou udržitelnost této důležité a stěžejní 
kulturní organizace pro město Odry.

Mgr. Alena Zemanová,
Vedoucí Odboru kultury a školství 

MěÚ Odry
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2. Zkvalitnění poskytovaných slu-
žeb TIC Odry 2023

Projekt bude financován z dotačního 
programu „Podpora turistických infor-
mačních center v  Moravskoslezském 
kraji v roce 2023“.

V  rámci dotace získané z  kraje 
město Odry pořídí IT vybavení, a  to 
konkrétně laserovou tiskárnu a  PC 
s příslušenstvím. Vybavení bude poří-
zeno pro potřeby návštěvníků turistic-
kého informačního centra a  umístěno 
do  jeho nových prostor. Také budou 
pořízeny nové skládací stoly na vy-
stavení propagačních materiálů města 
a vozík na převoz a uskladnění stolů.

S  ohledem na neustálý nárůst za-
hraničních turistů budou pracovnice 
turistického informačního centra po-
kračovat v  jazykovém kurzu anglické-
ho jazyka. Z  dotace bude financován 
také tisk nových ročních kalendářů 
na rok 2024 a úhrada poplatku A.T.I.C. 
ČR pro rok 2023.

Projekt bude ukončen do 31.  říj-
na 2023. Celkové náklady se předpo-
kládají ve výši 100.000 Kč, přičemž 
Moravskoslezský kraj se bude podílet 
částkou 80.000 Kč (80 %).

3. Studie řešení nakládání s voda-
mi v lokalitě Pod lesem v Odrách

Projekt bude financován z  progra-

mu „Podpora návrhu řešení nakládání 
s vodami na území, příp. části území, 
obce“. Účelem je určit příčinu nekont-
rolovaného povrchového odtoku sráž-
kových vod v  lokalitě nad sídlištěm 
Pod lesem (p. č. 1065/82 v k.ú. Odry) 
a  navrhnout variantní řešení naklá-
dání se srážkovými vodami včetně 
posouzení proveditelnosti s  ohledem 
na  efektivnost a  nákladovost jednotli-
vých variant řešení.

Zpracovatel studie bude znám 
do  konce prázdnin. Celkové náklady 
se předpokládají ve výši 535.000 Kč, 
přičemž Moravskoslezský kraj se bude 
podílet částkou 400.000 Kč (74,77 %).

3. Zpracování cyklistické dopravy 
v Odrách

Projekt bude financován z dotačního 
programu „Podpora rozvoje cykloturis-
tiky v Moravskoslezském kraji pro rok 
2022+“.

Účelem projektu je zpracování mož-
ností cyklistické dopravy na celém 
území města Oder  – tzv.  „cyklogene-
rel“. Jedná se o strategický dokument, 
jehož cílem je plánování cyklistické 
dopravy v  samotném městě i  v  míst-
ních částech. Navržená jednotlivá 
opatření přispějí k bezpečnějšímu po-
hybu cyklistů a  k  plynulejší dopravě. 
Úkolem zpracovaného cyklogenerelu 

je nastavení sítě cyklostezek a  cyk-
lotras nejen na území našeho města, 
ale také jejich návaznost na cyklotra-
sy a  cyklostezky již vybudované ane-
bo plánované v bezprostředním okolí. 
Strategický dokument je velmi důležitý, 
neboť je důležitým podkladem pro vy-
pracování projektových dokumentací 
jednotlivých cyklistických úseků a také 
podkladem pro žádosti o dotace na vý-
stavbu cyklistické infrastruktury.

Aktuálně probíhá výběrové říze-
ní na zhotovitele dokumentu. Celko-
vé náklady se předpokládají ve  výši 
500.000 Kč, přičemž Moravskoslez-
ský kraj se bude podílet částkou 
350.000 Kč (70  %). Projekt musí být 
zrealizován do 31. července 2024.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Projekty „Zatraktivnění Flascharova 
dolu v  Odrách v  roce 2023“, „Zkvalit-
nění poskytovaných služeb TIC Odry 
2023“, „Studie řešení nakládání s  vo-
dami v  lokalitě Pod lesem v  Odrách“ 
a  „Zpracování cyklistické dopravy 
v Odrách“ jsou spolufinancovány z roz-
počtu Moravskoslezského kraje.

Zateplení bytových domů v Odrách
Město Odry uspělo s žádostmi 
o  podporu z  programu Nová 
zelená úsporám financova-
ného z prostředků Národního 
plánu obnovy – Bytové domy.

Předmětem podpory je realizace 
opatření vedoucích k  úsporám energie 
v bytových domech.

Renovace bude probíhat na bytových 
domech vlastněných městem Odry, a to 
na ul. Nadační č.  p. 964, ul. Vítovská 
č. p. 403, 404 v Odrách a v místní části 
Veselí č. p. 22.

V  prosinci 2022 byl zahájen výběr 
dodavatele stavebních prací. Na zá-
kladě výsledku této veřejné zakázky 
se stala vítězem společnost KPREVI-
TAL,  s.  r.  o., se sídlem Pod Lesíkem 
556/23, 724 00 Ostrava  – Stará Bělá, 

IČ:  02632195. Samotné zahájení sta-
vebních prací proběhlo v dubnu letošní-
ho roku a dokončení je dle smlouvy o dílo 
stanoveno na říjen 2023. K jednotlivým 
objektům:

1) Zateplení bytového domu 
na ul. Nadační č. p. 964 v Odrách

Na tomto objektu budou provedeny 
stavební úpravy, kterými se nebude 
měnit účel užívání ani kapacita objektu 
bytového domu. Předmětem stavebních 
prací je zateplení bytového domu, vý-
měna otvorových výplní, oprava stáva-
jících balkónů včetně provedení nového 
hromosvodu, svislých dešťových svodů 
a okapového chodníku kolem řešeného 
bytového domu.

Stavební náklady dle Smlouvy o dílo 
ve znění dodatku č. 1: 4,9 mil. Kč s DPH.

Maximální výše dotace: 1,8 mil. Kč.

2) Zateplení BD Vítovská 403 a 404
Jedná se o zateplení bytového domu 

o  dvou vchodech se čtyřmi bytovými 
jednotkami v  každém vchodu v  okra-
jové části města. Dům je zastřešen 
sedlovou střechou. Dojde k  zateplení 
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Slavnostní otevření multifunkčního hřiště 
v Pohoři

V sobotu 27. 5. přijeli zástupci měs-
ta Oder, aby slavnostně zahájili provoz 
nově vybudovaného multifunkčního 
hřiště.

Věříme, že nové hřiště bude hojně 
využíváno nejen dětmi, ale i místními 
nohejbalisty, kteří tak můžou využít zá-
zemí kulturního domu při svých turna-
jích.

I  město Odry si pro nás připravilo 
program, tematický ke kraji břidlice. 
Každému zájemci zhotovil pan Zeman 
břidlicové srdce. Kdo chtěl, mohl si ře-
začku na břidlici sám vyzkoušet. Bylo to 
příjemné zpestření celého odpoledne. 
Cena za vybudování nového multi-
funkčního hřiště byla 1.005.773,19 Kč 
vč. DPH. Stavbu realizovala firma Mi-
chal Král z Louček. 

Stavba hřiště ještě není zcela ukon-
čena, město bude doplnovat část 
oplocení a betonové dlaždice budou 
nahrazeny certifikovanými gumovými 
dlaždicemi, které budou bezpečnější 
pro uživatele hřiště.

Osadní výbor Pohoř,
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry

stávajícího obvodového zdiva fasád-
ním polystyrenem, zateplení stropu 
pod nevytápěnou půdou a  výměně 
stávajících otvorových prvků za izolač-
ní trojskla.

Stavební náklady dle Smlouvy o dílo: 
3,9 mil. Kč s DPH.

Maximální výše dotace: 1,1 mil. Kč.

3) Zateplení BD Veselí 22
Bytový dům se nachází v místní části 

Odry – Veselí. Předmětem stavebních 
prací je zateplení objektu včetně vý-
měny střešní krytiny, provedení nové-

ho hromosvodu, svislých dešťových 
svodů, okapového chodníku kolem 
řešeného bytového domu, odstranění 
stávajícího vstupního schodiště a dal-
ších prací. Dojde také k výměně zdro-
je vytápění za tepelné čerpadlo, které 
bude sloužit k vytápění a ohřevu teplé 
vody pro bytový dům. V rámci projek-
tu dojde ke stavebním úpravám domu, 
přičemž nedojde ke změně užívání ani 
ke změně kapacit.

Stavební náklady dle Smlouvy o dílo: 
4,3 mil. Kč s DPH.

Maximální výše dotace: 1,3 mil. Kč.

Kvalitní a dobře provedené zateple-
ní fasády poskytne optimální tepelné 
podmínky po celý rok. Díky realizaci 
projektu dojde ke snížení energetické 
náročnosti budov, zvýšení účinnosti 
energie a snížení emisí ze spalovacích 
zdrojů.

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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5. kolo kotlíkových dotací
Moravskoslezský kraj vyhlá-
sí koncem června r.  2023 již 
5.  kolo kotlíkových dotací 
(předpoklad vyhlášení výzvy 
dne 28. 6. 2023).

Od tohoto data již bude možné 
si  předvyplnit elektronickou žádost 
o  dotaci (elektronická žádost o  dotaci 
bude dostupná na webu „lokální tope-
niště“). Odeslání elektronické žádos-
ti na  Moravskoslezský kraj pak bude 
možné ode dne 31. 7. 2023 od 10.00 h.

Domácnosti s nízkými příjmy – senio-
ři (starobní důchod a  invalidní důchod 
3. stupně) a  lidé pobírající příspěvek 
na  bydlení, tak mohou získat dotaci 
ve  výši až 95  %. Požádat si o  dotaci 
bude možné jako doposud  – na kraj-
ském úřadě.

Domácnosti, které do této skupiny 
nespadají, mohou požádat až o  50% 
dotaci na výměnu neekologického kot-
le z  dotačního programu Nová zelená 
úsporám (SFŽP).

Kotlíkové dotace lze čerpat na vý-
měnu kotlů na tuhá paliva s  ručním 
přikládáním, které nesplňují 3., 4. nebo 
5. emisní třídu. Kotel musí být funkční, 
dokládá se revizní zprávou.

Dotaci lze získat pouze na výměnu 
realizovanou od 1.  ledna 2021. Příjem 
žádostí bude probíhat přibližně od kon-
ce července  2023 do 30.  srpna  2024 
(tzn.  příjem žádostí od 31.  7.  2023 
do 30. 8. 2024).

Každý žadatel (majitel nemovitosti 
v  katastru města Odry) obdrží k  výše 
uvedené dotaci příspěvek 7.500 Kč 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
a také 7.500 Kč z rozpočtu města Odry.

Seznam zapojených (přispívajících) 
měst a obcí zveřejní Moravskoslezský 
kraj s vyhlášením výzvy pro občany.

Kdo může o dotaci žádat:
vlastníci/spoluvlastníci:

•	 rodinných domů
•	 bytů v bytových domech
•	 rekreačních objektů, ve kterých ža-

datel o  dotaci trvale bydlí  – žadatel 
je povinen doložit trvalý pobyt někte-
rého z  členů domácnosti počínající 
24  měsíců nebo více před podáním 
žádosti o podporu
Kdo má nárok na kotlíkovou dota-

ci?
Domácnosti, ve kterých:

•	 žadatel a  všichni členové jeho do-
mácnosti* pobírají ke dni podání žá-
dosti o dotaci starobní důchod nebo 
invalidními důchod 3. stupně

•	 žadatel nebo jiný člen domácnosti 
v období od 1. 1. 2022 do doby podá-
ní žádosti o dotaci pobíral příspěvek 
na bydlení (není nutné, aby jej pobíral 
po celou dobu).
Na co lze dotaci čerpat – co lze za-

hrnout mezi způsobilé výdaje:
•	 stavební práce, dodávky a  služby 

spojené s realizací kotle na biomasu 
či tepelného čerpadla

•	 náklady na úpravu spalinových cest
•	 náklady na realizaci nové otopné sou-

stavy nebo úpravy stávající otopné 
soustavy, včetně akumulační nádoby 
nebo kombinovaného bojleru, vždy 
v  návaznosti na realizaci nového 
zdroje tepla pro vytápění

•	 náklady na zkoušky nebo testy souvi-
sející s uváděním nového zdroje tepla 
do provozu pouze v období do kolau-
dace (uvedení do trvalého provozu)

•	 náklady na projektovou dokumen-
taci včetně nákladů souvisejících 
s administrací žádosti o dotaci (max. 
do výše 5.000 Kč)
Způsob proplacení dotace:
Dotace je proplacena po realizaci vý-

měny kotle a po předložení finančního 
vyúčtování. Lze však případně využít 
i možnosti proplacení zálohové faktury 
od dodavatele, a to maximálně do výše 
60  % schválené dotace. Doplatek je 
pak vyplacen po ukončení realizace 
a po předložení závěrečného finanční-
ho vyúčtování.

K žádosti o dotaci žadatel doloží tyto 
přílohy (nutno doložit do 10 pracovních 
dnů od odeslání elektronické žádosti 
poštou, příp. datovou schránkou):
•	 doklad o  vedení bankovního účtu 

na  jméno žadatele anebo smlouva 
o zřízení účtu.

•	 potvrzení o pobírání starobního/inva-
lidního důchodu 3. stupně nebo pří-
spěvku na bydlení.

•	 doklad o  kontrole technického stavu 
a  provozu stávajícího spalovacího 
stacionárního zdroje na pevná pali-
va o  jmenovitém tepelném příkonu 
10 – 300 kW včetně, sloužícího jako 
zdroj tepla pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění.

Nový zdroj tepla Výše podpory

Tepelné čerpadlo 95 % uznatelných nákladů, maximálně 180.000 Kč

Kotel na biomasu 95 % uznatelných nákladů, maximálně 130.000 Kč
(s ručním přikládáním nebo automatický)

Participativní rozpočet
Město Odry v  rámci schvále-
ných pravidel participativní-
ho rozpočtu vyčlení v rozpisu 
rozpočtu města Odry pro rok 
2024 částku ve výši 300.000 Kč 
na realizaci vybraného návr-
hu, o kterém rozhodnou sami 

obyvatelé města Oder včetně 
jednotlivých místních částí 
města.

Pokud máte návrh na vylepšení pro-
středí našeho města, můžete jej zasílat 
od 1. června do konce měsíce červen-

ce 2023. Bližší informace o pravidlech 
návrhů naleznete na webových strán-
kách města www.odry.cz – participativ-
ní rozpočet.
Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M.,
vedoucí Odboru finančního MěÚ Odry
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•	 fotodokumentace stávajícího kotle 
napojeného na otopnou soustavu 
a komínové těleso (foto musí být po-
řízeno z více pohledů – ze 3 různých 
stran).

•	 písemný souhlas spoluvlastníků v pří-
padě více vlastníků nemovitosti.

•	 plná moc k  zastupování jen v přípa-
dě, že žadatel žádost nepodepíše 
a k podpisu zmocnil další osobu.

•	 v případě stavby pro rodinnou rekrea-
ci: Doklad prokazující, že má žadatel/
člen domácnosti ve stavbě pro rodin-
nou rekreaci trvalý pobyt déle než 
24  měsíců před podáním žádosti 
(např. občanský průkaz).
Výměna stávajícího kotle musí být 

provedena do dvou let od nabytí účin-
nosti smlouvy o poskytnutí dotace, ma-
ximálně však do 30. 9. 2026.

Udržitelnost u nově pořízeného zdro-

je tepla je 5  let od proplacení dotace. 
Podporu na výměnu zdroje tepla nelze 
poskytnout v rodinných domech, kde byl 
v minulosti, nejdříve od 1. 1. 2009, zdroj 
podpořen z  jiných programů na zdroje 
tepla.

* Domácnost tvoří kromě žadatele 
i  další osoby, které mají trvalý pobyt 
v  dotčené nemovitosti, a  dále ostatní 
osoby, které s  žadatelem trvale bydlí. 
V případě, že osoba s trvalým pobytem 
ve skutečnosti bydlí jinde, označí žada-
tel tuto osobu v  žádosti (čestným pro-
hlášením), ale pro potřeby žádosti se 
tato osoba do domácnosti nezapočítá-
vá. Počet členů domácnosti je rozhodný 
k datu podání žádosti o podporu.

Po provedení výměny je potřeba 
předložit
•	 fotodokumentaci nově instalovaného 

zdroje tepla

•	 kopie dokladu o  instalaci a  uvedení 
nového zdroje tepla do provozu

•	 kopie protokolu o  revizi spalinové 
cesty (v případě, že je novým zdrojem 
tepla spalovací zdroj) + kopie zprávy 
o montáži

•	 potvrzení o  ekologické likvidaci sta-
rého kotle (formulář na webu „lokální 
topeniště“)

•	 kopie faktur/daňových dokladů
•	 případně další doklad, který stanoví 

příslušný kraj
Celou dotaci bude administrovat a vy-

plácet Moravskoslezský kraj
(pro více info tel. 595 622 355 / e‑mail: 

kotliky@msk.cz, http://lokalni‑topeniste.
msk.cz).

Odbor finanční MěÚ Odry

Cestování do zahraničí s parkovacím prů-
kazem a kartou ZTP (ZTP/P)
Pokud plánujete vyrazit do za-
hraničí, máme pro Vás pár in-
formací týkajících se využití 
parkovacího průkazu vydáva-
ného osobám se zdravotním 
postižením a k  průkazu osob 
se zdravotním postižením 
(ZTP, ZTP/P).

Parkovací průkaz 
Parkovací průkaz má ve všech člen-

ských státech Evropské unie jednotný 
vzhled, proto ho lze využít pro par-
kování na vyhrazených parkovacích 
místech po celé Evropě. Ale pozor! 
Nemusí to znamenat, že parkování je 
bezplatné a na neomezenou dobu; je 
potřeba na místě samém tuto skuteč-
nost ověřit. 

Kartu byste měli vždy umístit za čelní 
sklo vozidla. Přední strana karty musí 
být jasně viditelná pro případ kontro-
ly. Můžete vedle ní také umístit leták 
s  informacemi o kartě, a to tou stra-
nou, na které je uveden jazyk, jímž se 
v  dané zemi hovoří. Tento informační 
leták s  informace ve všech v EU uží-
vaných jazycích si můžete stáhnout 
na níže uvedené webové adrese nebo 

se obrátit na Odbor sociálních věcí 
MěÚ Odry, kde Vám jej vytiskneme.

Průkaz osob se zdravotním posti-
žením

Pokud cestujete po České republice 
a jste držiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P, 
můžete díky němu čerpat různé výho-
dy. Těmi základními a zákonem daný-
mi výhodami jsou slevy na jízdném, 
v  případě jízdy městskou hromadnou 
dopravou nárok na jízdu bezplatnou. 
Možnost jízdy po dálnicích, rychlost-
ních silnicích a ostatních zpoplatně-
ných úsecích silnic v ČR bez nutnosti 
zakoupení si dálniční známky.

Průkazy ZTP a ZTP/P vydané v ČR 
mají zaručené výhody pouze na území 
ČR. Nemají jako u parkovacích průka-
zů jednotný vzhled a pravidla pro jejich 
uznání jsou v každé zemi odlišná. Ne-
lze tedy nárokovat na základě české-
ho průkazu ZTP nebo ZTP/P nějakou 
výhodu či slevu v  zahraničí. Týká se 
to především zmíněných úlev na po-
platcích, případně slev na jízdném ve 
veřejné dopravě. Pokud se tedy chys-
táte do zahraničí, je potřeba pořídit si 
dálniční známku dle pravidel daného 
státu.

Informace k získání karty OZP či par-
kovacího průkazu získáte na Odboru 
sociálních věcí, Masarykovo nám. 
16/25, Odry, kancelář 123, 126. 

Ke stažení informace k parkovacímu 
průkazu s  překlady: www.europa.eu/
youreurope/citizens/travel/transport-
disability/parking-card-disabilities-peo-
ple/index_cs.htm

Vycestování mimo Českou repub-
liku a zdravotní pojištění pro občany 
s dočasnou ochranou

V případě vycestování na Ukrajinu je 
potřeba tuto skutečnost před odjezdem 
nahlásit zdravotní pojišťovně. Ode dne 
po odcestování je dle zákona ukonče-
no veřejné zdravotní pojištění z důvodu 
dlouhodobého pobytu na Ukrajině. A to 
až do návratu zpět do České republiky. 
Po návratu je možné se k  veřejnému 
zdravotnímu pojištění přihlásit znovu. 

Více informací naleznete zde: https://
pomocukrajine.vzp.cz/vycestovani-mi-
mo-cr/

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry
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Prevence kriminality města Odry
Úvodník

Špatných zpráv je kolem nás víc, než 
bychom si přáli, proto v  oblasti drog 
začneme jednou dobrou. Užívání ná-
vykových látek u  dětí a  dospívajících 
poklesl, jak vyplývá ze Souhrnné zprá-
vy o  závislostech v  ČR za rok 2022. 
Dle citované zprávy však počet do-
spělých osob ohrožených problema-
tickým pitím alkoholu či nadužíváním 
psychoaktivních léků je i nadále vyso-
ký. Ohrožena je až třetina dospělých, 
a  proto je pozornost věnovaná této 
problematice oprávněná. Text nám 
pro tento měsíc poskytla Policie ČR.

26. červen – Mezinárodní den 
boje proti zneužívání drog

26.  června  1987 vyhlásila Organi-
zace spojených národů poprvé Me-
zinárodní den proti zneužívání drog 
a ilegálnímu obchodu s nimi. Jako i v ji-
ných souvislostech i  v  tomto případě 
jde o snahu o zvýšení vědomí společ-
nosti o boji proti drogám a o podpoře 
preventivních opatření.

Na drogy pozor si dejte, trest-
ní a  přestupkovou odpověd-
nost na paměti mějte

Užívání drog je pro celou společ-
nost závažné téma, které se týká 
všech generací. Jedná se o  látky, jež 
mění chování a  vnímání osoby, která 
je užila. Negativně působí na její or-
ganismus a  navíc způsobují fyzickou 
a psychickou závislost. Některé drogy 
jsou zákonem povolené, ale jejich kon-
zumace a prodej je možný pouze oso-
bám starším 18 let. Jedná se například 
o  alkohol, cigarety, nikotinové sáčky 
a další tabákové výrobky. Druhou sku-
pinou jsou drogy, které jsou zákonem 
zakázané. Mezi ně patří tzv.  omam-

né a  psychotropní látky, kam řadíme 
například marihuanu, pervitin, heroin 
a  kokain. U  těchto omamných a  psy-
chotropních látek je důležité vědět, 
že  jakékoliv nakládání s nimi je proti-
právní, a to ať už se jedná o jejich vý-
robu, přechovávání, šíření, pěstování 
rostlin obsahující tyto látky a  držení 
předmětů potřebných k  jejich výrobě. 
To znamená, že vždy následkem to-
hoto jednání je buďto přestupková 
nebo trestní odpovědnost! Co se týče 
přechovávání omamných a  psychot-
ropních látek, tak pokud má osoba 
u  sebe nelegální návykovou látku ur-
čenou pro jinou osobu, jedná se vždy 
o  trestný čin a  nezáleží na množství 
této látky. Aby se jednalo o  trestný 
čin, postačí již také pouze nabídnutí 
nelegální návykové látky jiné osobě. 
Při držení nelegálních drog pro vlastní 
potřebu se  jedná o  trestný čin klasifi-
kovaný jako Přechovávání omamných 
a psychotropních látek a jedů v přípa-
dě, pokud má osoba tuto látku u sebe 
v množství větším než malém (jde o ta-
kové množství přechovávané omamné 
a psychotropní látky, které vícenásob-
ně  – podle ohrožení vyplývající pro 
život a zdraví lidí ze škodlivosti jednot-
livých látek – převyšuje běžnou dávku 
obvyklého konzumenta). V  tomto pří-
padě může osobě hrozit trest odnětí 
svobody dokonce až na 8 let. Při drže-
ní omamných a  psychotropních látek 
pro vlastní potřebu v množství menším 
než malém se osoba dopouští přestup-
ku. A  jak je to s  pěstováním konopí? 
Ve  společnosti se často setkáváme 
s  názorem, že pěstování rostlin ko-
nopí je legální. To sice ano, ale jenom 
v případě, že se jedná o  tzv.  technic-
ké konopí (= konopí, u  něhož obsah 
THC nepřesahuje 1  %). Zbylé druhy 

konopí je možné legálně pěstovat pou-
ze po získání licence udělené Státním 
ústavem pro kontrolu léčiv (§ 24 zá-
kona o  návykových látkách). Obecně 
lze říci, že bez této licence se osoba 
pěstováním do pěti kusů rostlin kono-
pí dopouští přestupku a  pěstováním 
šesti a více rostlin pak trestného činu. 
Tyto případy jsou však vždy posuzo-
vány jednotlivě a  nezáleží zde pouze 
na kvantitě rostlin, ale také jejich kva-
litě. Ale pozor, i když osoba nelegálně 
pěstuje třeba jen jednu rostlinu konopí 
a  tu následně sklidí, usuší a zpracuje 
k přímému použití jakožto drogy, tak se 
v daném okamžiku dopouští trestného 
činu.

Problematikou omamných a  psy-
chotropních látek se zabývá jedno 
z preventivních videí projektu PORAD-
CE policejní rádce pro bezpečný život 
Krajského ředitelství policie Moravsko-
slezského kraje s názvem Přívrženec 
drog za mříže má krok. Toto video 
a také další edukační videa výše zmí-
něného projektu naleznete na YouTu-
be účtu Policie ČR.

por. Mgr. Darina Veselá
oddělení prevence

Kam se obrátit?
V  minulém čísle Zpravodaje jsme 

Vám představili organizaci Renar-
kon,  o.  p.  s., která v  našem městě 
poskytuje pomoc a  podporu v  léčbě 
závislostí všech charakterů. Informace 
k  této problematice pak můžete velmi 
podrobně nalézt například na  strán-
kách www.slzt.cz (Společnost pro léčbu 
závislosti na tabáku) nebo na národní 
lince pro odvykání 800 350 000.

Kde mohu hledat informace a pomoc?
Odbor sociálních věcí MěÚ – Masarykovo nám. 16/25, Odry, kancelář č. 126, tel.: 556 768 149
Renarkon – Sokolovská 9, Nový Jičín, tel: 723 946 507, vedtpn@renarkon.cz
Národní linka pro odvykání 800 350 000
www.slzt.cz, www.drogy‑info.cz

Stránku pro vás připravila Pracovní skupina pro prevenci kriminality města Odry. Kontakt:
Managerka prevence kriminality Mgr. Libuše Králová, libuse.kralova@odry.cz.
Koordinátorka prevence kriminality Mgr. Tereza Wiltschová, tereza.wiltschova@odry.cz.
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Dopravní soutěž mladých cyklistů 2023
Jako každoročně (kromě kovi-
dových let), tak i letos proběh-
la dopravní soutěž mladých 
cyklistů (DSMC) na Doprav-
ním hřišti v Odrách.

Tato soutěž probíhá v  celé České 
republice na několika úrovních. Nej-
prve probíhají soutěže oblastních kol, 
kterých se účastní žáci základních škol 
ve správním obvodě obcí s rozšířenou 
působností (Odry, Bílovec  apod.). Ví-
tězná družstva postupují do okresních 
kol, dále do krajských kol a následně 
do celostátního finále. Vítězové celo-
státního finále se účastní mezinárodní 
soutěže. Vše probíhá pod záštitou Mi-
nisterstva dopravy ČR – BESIP.

Soutěží se ve dvou věkových kate-
goriích: mladší žáci a starší žáci. Druž-
stva jsou smíšená, vždy dva chlapci 
a  dvě dívky. V  oblastním a  okresním 
kole se soutěží ve čtyřech disciplínách:

1.	Pravidla provozu na pozemních ko-
munikacích – teoretická část (test)

2.	Pravidla provozu na pozemních ko-
munikacích  – praktická část (jízda 
po  dopravním hřišti dle pravidel sil-

ničního provozu)
3.	Jízda zručnosti
4.	Zásady poskytování první pomoci

V  letošním roce proběhlo oblastní 
kolo dne 11. 5. 2023 na Dopravním hři-
šti v Odách a zúčastnilo se ho 9 druž-
stev. V kategorii mladší žáci 5 družstev 
a kategorii starší žáci 4 družstva.

Družstva se umístila v tomto pořadí:

1.	ZŠ Jeseník
2.	ZŠ Odry Pohořská
3.	ZŠ Spálov
4.	ZŠ Fulnek Komenského
5.	ZŠ Odry Komenského

Ve starší kategorii:

1.	ZŠ Odry Pohořská
2.	ZŠ Odry Komenského
3.	ZŠ Spálov
4.	ZŠ Fulnek Komenského

Následující týden v pátek 19. 5. pro-
běhlo na Dopravním hřišti v  Odrách 
také okresní kolo DSMC, kterého 
se zúčastnilo 8 družstev ze čtyř obcí 
s  rozšířenou působnosti (Odry, Bílo-
vec, Nový Jičín, Frenštát pod Rad-

hoštěm). Za oblast ORP Kopřivnice 
se v  letošním roce nezúčastnilo žád-
né družstvo. Zúčastněná družstva se 
umístila v následujícím pořadí.

Mladší kategorie:

1.	ZŠ Jeseník
2.	ZŠ Studénka Butovická
3.	Gymnázium Frenštát pod Radhoš-

těm
4.	ZŠ Nový Jičín Jubilejní

Starší kategorie:

1.	ZŠ Odry Pohořská
2.	ZŠ Veřovice
3.	ZŠ Kunín
4.	ZŠ Bílovec Komenského

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 

(budova České pošty, v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny: 5. června a 3. července. Schůzku si prosím předem 
domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e‑mailu asistentka@seitlova.cz
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Vítězům okresního kola bychom 
chtěli popřát hodně štěstí do krajského 
kola, aby úspěšně reprezentovali naši 
oblast a zúročili svou celoroční přípra-
vu a znalosti v oblasti bezpečnosti sil-
ničního provozu.

Závěrem bych rád poděkoval všem 
školám, které se zapojují do dopravní 
výchovy svých žáků a připravují je tak 

pro bezpečný pohyb na pozemních 
komunikacích. Poděkování patří také 
ZŠ Odry Komenského, která se kaž-
doročně podílí na organizaci doprav-
ních soutěží a všem ostatním, kteří se 
účastní přípravy a průběhu dopravních 
soutěží mladých cyklistů na Doprav-
ním hřišti v Odrách.

Mgr. Jan Skalka,
vedoucí Odboru dopravy MěÚ Odry

Městská policie
Křivé obvinění

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala telefonické oznámení o poško-
zení věci. Poškozený oznamovatel se 
domáhal prostřednictvím MPO náhra-
dy škody po osobě, která měla jeho 
věc poškodit. Při zjišťování skutečné-
ho stavu věci vyšlo najevo, že oznamo-
vatel obvinil jinou osobu nepravdivě. 
Při podání vysvětlení se oznamovatel 
k  tomuto činu doznal. Za  nepravdivé 
obvinění z přestupku byla celá záleži-
tost řešena příkazem na místě ve výši 
5.000 Kč.

Předvedení na OO PČR
Hlídka MPO předváděla muže 

ke zjištění totožnost na OO PČR Odry, 
protože muž neuposlechl zákonnou 
výzvu k prokázání totožnosti při výko-
nu pravomoci a ani po nezbytné sou-
činnosti totožnost neprokázal.

Použití donucovacích pro-
středků

Hlídka Městské policie Odry přija-
la telefonickou žádost o  součinnost 
od OO PČR Odry při prověření ozná-
mení, že na ul. Hranická v Odrách do-
chází ke slovnímu napadání. Na místo 
se vyslaná hlídka MPO dostavila spo-
lečně s hlídkou OO PČR Odry. Skupin-
ka přihlížejících osob označila muže 
jdoucího z Masarykova náměstí smě-

rem do ul. Okružní, který je měl slovně 
napadat. Tento muž byl hlídkami MPO 
a OO PČR dostižen u zadního traktu 
restaurace Toscana. Zde hlasitě a vul-
gárně pokřikoval na skupinku přítom-
ných. Dle vrávoravé chůze a zápachu 
z  úst po alkoholu bylo vyhodnoceno, 
že jeví známky požití alkoholu. Na 
místě byl muž vyzván přítomnými 
policisty, aby zanechal protiprávního 
jednání, uklidnil se a  prokázal svoji 
totožnost. Muž na výzvu nereagoval, 
pokračoval ve vulgárním pokřikování, 
zatínal ruce v  pěst, rozhazoval ruka-
ma a z místa se pokoušel odejít. Ani 
po zákonné výzvě: „Jménem zákona, 
zanechte svého protiprávního jednání 
a  zůstaňte stát!“ nereagoval a  poku-
sil se s  napřaženýma rukama odstr-
čit policistu, aby mohl z  místa odejít. 
Hlídka MPO proti tomuto muži použila 
donucovacích prostředků, a  to hmatů 
a chvatů s následným použitím pout. 
Jelikož ani po tomto se muž nezklid-
nil a dále narušoval veřejný pořádek, 
byla u  něj provedena orientační de-
chová zkouška zjišťující přítomnost 
alkoholu v krvi s pozitivním výsledkem 
2,32 promile. Po odborném lékařském 
vyšetření v nemocnici Odry bylo roz-
hodnuto o převozu muže do protialko-
holní záchytné stanice (PZS Opava) 
k  odeznění akutní intoxikace alkoho-
lem. Přestupek, kterého se dotyčný 

muž dopustil, bude dále projednávat 
správní orgán, jemuž byla celá záleži-
tost předána.

Závada
Telefonické oznámení o  propadlé 

vpusti na pozemní komunikaci u par-
koviště Penny Marketu přijala hlídka 
Městské policie Odry. Hlídka místo 
zajistila do příjezdu pracovníka TS 
města Odry a  následně vyrozuměla 
vlastníka pozemní komunikace, který 
neprodleně zajistil opravu.
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Nález injekčních stříkaček
Hlídka Městské policie Odry přijala 

telefonické oznámení o nálezu injekč-
ních stříkaček u odpočívadla za pilou 
v  místní části Loučky. Na místě bylo 
nalezeno 12 kusů injekčních stříkaček, 
které byly umístěny do přepravního 
boxu na biologický odpad. Tento box 
bude následně předán odborné firmě 
k likvidaci.

Řidič pod vlivem alkoholu
Při hlídkové činnosti zjistila hlídka 

Městské policie Odry porušení do-
pravního značení u  řidiče osobní-
ho motorového vozidla značky Kia. 
Při projednávání dopravního přestupku 
byla u řidiče provedena orientační de-
chová zkouška zjišťující přítomnost al-
koholu v krvi. Jelikož zkouška dopadla 
pozitivně, byla na místo v součinnosti 
přivolána hlídka OO PČR, která si ce-
lou záležitost převzala z  důvodného 
podezření ze spáchání trestného činu.

První pomoc
Při pěší hlídkové činnosti v Zámec-

kém parku spatřila hlídka Městské 
policie Odry na lavičce spícího muže, 
kolem kterého bylo pohozeno několik 
lahví od tvrdého alkoholu. Hlídka MPO 
se muže pokusila několikrát probudit, 
ale bezúspěšně. Z důvodu možné silné 

intoxikace alkoholem byla na místo 
přivolána ZZS, která si muže převza-
la k lékařskému ošetření s následným 
převozem do nemocnice.

První pomoc
Na městském kamerovém dohledo-

vém systému (MKDS) byla spatřena 
osoba, která upadla na cestu před Děl-
nickým domem v  Odrách. Na místo 
byla ihned vyslaná hlídka MPO. Po pří-
jezdu byl hlídkou zjištěn muž, který byl 

sice při vědomí, ale po pádu na zem 
krvácel z hlavy. Do příjezdu ZZS, která 
byla na místo přivolána, byla muži po-
skytnuta první pomoc, a to zastavením 
krvácení obvazovými pomůckami. ZZS 
po prvotních úkonech na místě muže 
převezla do nemocnice Nový Jičín.

Podvod při nákupu přes in-
ternet

Hlídka Městské policie Odry přijala 
telefonické oznámení od ženy, která si 
objednala přes internet zboží od další 
osoby. Balíček si od kurýra převzala 
a doma zjistila, že se v něm nachází 
jiné zboží, než které si objednala. Když 
chtěla danou osobu kontaktovat, zjis-
tila, že prodejce zrušil jak internetový 
účet, tak i  telefonní číslo. Poškozená 
byla odkázána na OO PČR, která ce-
lou záležitost může prošetřit.

Josef Vérosta,
Městská policie Odry

Policie ČR
Připomenutí cyklistům

Cyklisté začínají využívat stále se 
zlepšujícího počasí a  vyráží na své 
první jarní vyjížďky. Každý cyklista by 
však měl pamatovat na to, že před prv-
ní vyjížďkou by si měl jízdní kolo řádně 
zkontrolovat. Samozřejmostí by měla 
být povinná výbava jízdního kola.

Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:

•	 přední odrazka bílé barvy

•	 zadní odrazka červené barvy

•	 dvě na sobě nezávislé brzdy

•	 oranžové odrazky ve výpletu kol

•	 oranžové odrazky na obou stranách 
pedálů

Jízdní kolo doplňujeme také o:

•	 světlomet s bílým světlem

•	 zadní svítilnu červené barvy,

a  to zejména za snížené viditelnos-
ti, tedy pokud vyjíždíme časně z rána, 
k večeru, za mlhy nebo deště. Při sní-
žené viditelnosti je vhodné použít také 
reflexní prvky.

Mladší cyklisté by neměli zapomínat 
na povinnost užívat za jízdy ochrannou 
přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům 
do 18  let zákon. Přesto, i  pokud jste 
starší, používejte při jízdě ochrannou 
přilbu, může Vám zachránit život.

Závěrem pár připomenutí:

•	 na jízdním kole se na vozovce jezdí 
při pravém okraji vozovky, jen jednot-
livě za sebou

•	 cyklista nesmí vozit předměty, kte-
ré by znesnadňovaly řízení jízdního 
kola nebo ohrožovaly jiné účastníky 
silničního provozu

•	 jízdním kolem se rozumí i  koloběž-
ka, pro kterou tak platí stejná pravi-
dla jako pro jízdu na jízdním kole

•	 cyklista jedoucí na jízdním kole je 
považován za řidiče a  platí pro něj 
stejná pravidla jako pro řidiče moto-
rových vozidel, takže tak jako nepatří 
alkohol za volant, nepatří ani na jízd-
ní kolo.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje, 

oddělení prevence,
nprap. Karla Špaltová

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání� 156
(bezplatná linka, dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Zvoneček informuje
Po našem krásném zážitko-
vém týdnu život ve Zvonečku 
přešel do klidných kolejí. Ji-
nak, mimochodem, článek si 
přečetlo 191 lidí.

Klienti se všech činností a aktivit zú-
častňují velmi rádi a těší se z blízkosti 
ostatních kamarádů i pracovníků.

V  rámci zdokonalení se v  jednodu-
chých pracovních návycích jsme vy-
ráběli srdce ze špalíků dřeva pro své 
maminky, ke Dni matek. Přidali jsme 
i ručně vyrobené přání s poděkováním 
za starost a péči…

Na žehlení utěrek jsme se vystřídali 
skoro všichni, to aby si každý opako-
vaně vyzkoušel, jak zacházet se žeh-

ličkou a přitom se nespálit, ale také byl 
samozřejmě důležitý výsledek, tzn., 
aby vyžehlené prádlo bylo pěkné a úh-
ledné.

V  kalendáři se již ukázali Pankrác, 
Servác a Bonifác, neboli „tři Zmrzlíci“. 
To je vždy pro nás upozornění, že už 
můžeme zasadit muškáty do truhlíků 
a dát je na okna. Na práci se podíleli 
všichni a  práce šla krásně „od ruky“. 
Máme radost, že budova Zvonečku je 
pěkná a každý ji chválí. Možná nebude 
na škodu připomenout čtenářům Zpra-
vodaje, že vzhled budovy i barvu fasá-
dy a celkový design jsme si volili sami 
ve Zvonečku se souhlasem vedení 
města a výměnu oken v celém 1. pa-
tře, kde Zvoneček sídlí, jsme si  za-

bezpečili finančně sami, v  plné míře, 
díky dvěma úspěšným na sebe nava-
zujícím projektům podaným u Nadace 
ČEZ pro Zvoneček.

Aktualizovali jsme pro veřejnost in-
formační skříňku na sídlišti Míru.

V  rámci klubových akcí na podporu 
zdraví pro své členy jezdíme plavat 
každé pondělí na Plovárnu do Hranic. 
Finančně akce zabezpečuje projekt 
pražské mateřské Asociace prostřed-
nictvím MZ a také grantu města Oder. 
Finančně se podílí i  účastníci akcí. 
Plánujeme jednodenní výlet o  prázd-
ninách - viz  plakátek. Členem Klubu 
Zvoneček se můžete stát i Vy, pokud 
je Vám blízká problematika rodin s dět-

mi a  osob se zdravotním po-
stižením. Členský příspěvek 
na kalendářní rok činí 300 Kč. 
Zaměření a obsah naší práce 
je obsažen ve Stanovách Aso-
ciace a v našem organizačním 
řádu.

Všechny vás zveme na naše 
nové webové stránky: www.
klubzvonecek.cz, kde jsou tyto 
informace zveřejněny.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených
dětí v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Ředitelka organizace Domov Odry, příspěvková organizace, vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa

vedoucí zdravotně sociálního úseku
Podrobnosti k výběrovému řízení jsou uvedeny na webových stránkách organizace www.ddodry.cz

v sekci O nás – Pracovní příležitosti.
Bližší informace sdělí ředitelka Ing. Pavlína Koláčková, telefon 723 049 017.

Domov Odry, příspěvková organizace
Hranická 410/56, Odry, 742 35
IČ: 48804894 www.ddodry.cz



Sociální oblast

16 17

Domov Odry
Zájezd do Muzea potravin 
a zemědělských strojů

Po dlouhé zimě se nám venku zača-
lo konečně pěkně oteplovat a naši uži-
vatelé se mohli těšit na zájezd. V úterý 
23. 5. 2023 jsme se vydali do Ostravy 
do Muzea potravin a  zemědělských 
strojů. Počasí nám přálo. Klienti ne-
trpělivě čekali na příjezd autobusu 
s  plošinou pro přepravu osob na in-
validních vozících. Už samotná cesta 
autobusem je pro uživatele zážitek, 
někteří již dlouhou dobu autobusem 
nejeli.

Před muzeem jsme si udělali společ-
nou fotografii. Přivítal nás pracovník 
muzea, který nám nejprve povyprávěl 
o  historii hal, ve kterých jsme se na-
cházeli. Následně nás zavedl do ex-

pozice, kde jsou vystaveny historické 
zemědělské stroje, jako mlátičky, secí 
stroje a kombajny, které někteří uživa-
telé poznávali a  pamatovali ze svého 
mládí a diskutovali o nich s pracovní-
kem muzea. V  další hale jsme mohli 
naopak vidět moderní stroje k usnad-
nění práce, jako mechanickou dojičku 
mléka nebo robotickou sekačku, robo-
ta k  plevelení, různé drony a  měřiče. 
Na závěr exkurze jsme shlédli galerii 
významných českých potravin.

Exkurze byla velmi zajímavá a  také 
dlouhá, tak jsme si tentokrát ani ne-
stihli zajít do místní kavárny na kávu 
a  zákusek jako obvykle. Ale to snad 
napravíme na příštím zájezdu, na který 
se uživatelé již teď velmi těší.

Domov Odry
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Charita Odry
Denní stacionář Odry

Pro koho tu jsme?

Pro osoby od 18  let z  Oder, Fulne-
ku a blízkého okolí, které mají sníže-
nou soběstačnost z důvodu věku nebo 
zdravotního postižení, a osob s  chro-
nickým duševním onemocněním, je-
jichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby.

Co nabízíme?

Prostřednictvím naší ambulant-
ní služby zajišťujeme, abyste nebyli 
osamělí. V  bezpečném a  bezbariéro-
vém prostředí nabízíme trávení času 
při  smysluplných činnostech. Profesi-
onální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování 
stávajících schopností a  napomáhá 
při rozvoji nových. A  tím směřujeme 
k tomu, abyste mohli co nejdéle setrvat 
ve svém přirozeném sociálním zázemí. 
Pomocí služby nabízíme také podporu 
vašim pečujícím.

Jak pracujeme?

•	 ke všem uživatelům přistupujeme 
s ohledem, uznáním a úctou

•	 každou osobnost vnímáme jako jedi-
nečnou bytost, která má své potře-
by a zvyky, společně hledáme, co je 
pro ni podnětné a co ji naplňuje

•	 chápeme osobnost člověka vcítěním 
se do jeho pocitů a prožívání

•	 pružně se přizpůsobujeme dané situ-
aci a potřebám

Jak to u nás chodí?

Přicházíte k nám ze svého domácí-
ho zázemí ve dny a časy, které jste si 
určili. Na každý den je připraven pestrý 
program. Ráno si povídáme, společně 
luštíme křížovky nebo si předčítáme 
události. Pak si připomínáme, který 
je den a  čím byl a  je významný. Ná-
sleduje cvičení na židlích, kdy použí-
váme i  různé pomůcky (šátky, kruhy, 
balóny, padák aj.). Každý se zapojuje 

dle svého uvážení a  zdravotního sta-
vu. Po cvičení těla nikdy nevynechá-
me trénink paměti. Vždy přihlížíme 
na stávající schopnosti daných klientů 
a dle toho volíme míru obtížnosti. Do-
poledne bývá pestré - hrajeme stolní 
hry, kvízy, věnujeme se ručním pracím, 
tvoření, muzikoterapii, zahrádce nebo 
jdeme na procházku, anebo si jen 
tak  povídáme. Každý si může vybrat 
a najít, co ho bude těšit. Samozřejmě 
si můžete přinést z domu i to, bez čeho 
se neobejdete (vyšívání, knihu, ča-
sopis…). V  poledne máme společně 
oběd, který zajišťujeme dodavatelsky 
ze školní jídelny, ale můžete si přinést 
i oběd vlastní. Po obědě vám nabízíme 
posezení v obývací části, kde si může-
te odpočinout, popovídat s  ostatními, 
vypít kávu. Pokud je někdo po obědě 
zvyklý spát, nabízíme i možnost odpo-
činku na lůžku v oddělené místnosti.

Kde zjistím bližší informace o staci-
onáři?

www.odry.charita.cz
Mob.: 732 472 855
e‑mail:
michaela.tomaskova@odry.charita.cz

Ohlédnutí za jarem v Denním 
stacionáři Odry.

Jaro je období času tajícího sněhu 
a  probouzení života. A  právě světlo 
a teplo probudilo ze „zimního spánku“ 
i nás v denním stacionáři. Toto období 
se neslo především v  duchu vzpomí-
nek na Velikonoce. Vzpomínek na to, 
jak tyto svátky jara prožívali naši klienti 
v dobách, kdy byli ještě děti.

Povídali jsme si také o  jarních kvě-
tinách a bylinách, k čemu nám slouží 
a co se z nich dá zajímavého připravit. 
Nezůstalo ale jen u povídání a  spojili 
jsme příjemné s  užitečným. V  rámci 
aktivizačních činností jsme vyrábě-
li jarní dekorace z  keramické hlíny, 
při kterých si naši klienti procvičili mo-
toriku horních končetin. Následně jsme 

těmito originálními kousky dekorova-
li velikonoční věnce. Ty si naši klienti 
mohli odnést domů, aby si tak vytvořili 
atmosféru jara i ve svém zázemí.

A po každé práci musí přijít odměna. 
Tento rok jsme oslavili Mezinárodní 
den žen při posezení u  živé dechové 
hudby v  čele s  panem Kubicou. Při-
šel nás navštívit i náš pan ředitel Petr 
Kučerka. Tento moment si nemohla 
nechat ujít téměř žádná naše klientka. 
Náš pan ředitel měl co dělat, aby stihl 
všechny přítomné dámy vytancovat. 
A  ten, kdo netancoval, si alespoň za-
zpíval u  bohatého pohoštění. Těšíme 
se na další společné zážitky, které nám 
přinese třeba léto.

Pracovnice Denního stacionáře Odry
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Mateřská škola Čtyřlístek
Den maminek v MŠ

Nejmladší děti ze třídy Berušek 
v  Loučkách se na Den matek připra-
vovaly každý den. Chystaly rostoucí 
přání pro maminky, které se dá zasa-
dit a  překvapí maminku ještě jednou. 
Vyráběly portréty maminek a  hlavně 
nacvičovaly krátký program, který ma-
minkám předvedly ve čtvrtek 11. květ-
na. Při čekání na začátek představení 
si děti s  maminkami vyzkoušely i  pár 
společných činností. Byl čas i na krát-
ké rozhovory s  maminkami a  malou 
kávičku.

Děkujeme všem maminkám, že při-
šly na tuto akci.

Třída Berušky - Loučky

Oslava Dne rodin
Každý rok v květnu oslavujeme, tak 

jako ve všech MŠ, Den matek. Letos 
jsme se ale rozhodli, že oslavíme svá-
tek celé rodiny. Mezinárodní den rodin 
připadá na 15.  května a  v  Česku se 
slaví teprve od roku 2006.

Oslava byla naplánována na zahra-
dě MŠ, ale předpověď počasí byla 
„pesimistická“, a  proto jsme požádali 
pana ředitele, zda bychom nemoh-
li akci přesunout do sálu ZUŠ. Tím-
to panu řediteli moc děkujeme. Sál 
„praskal ve švech“ – tolik se nás tam 
sešlo. Nejdříve jsme zhlédli veselé di-
vadlo jednoho herce pod názvem Kiwi 
vynálezce, které děti (a  doufejme, že 
i dospělé) moc pobavilo. A potom děti 
rodičům a sourozencům dávaly hádan-
ky o rodině, zahrály pohádku, zazpíva-
ly a nakonec zatancovaly čertí tanec.

Věříme, že tato malá oslava připo-
mněla rodičům i  dětem, že rodina je 
úžasné společenství, jehož svátek sto-
jí za to oslavovat.

Za MŠPZ Sokolovská
Yveta Rašková

Kdo nás zachrání
V  rámci tématu „Kdo nás zachrání“ 

jsme dne 28. 4. přijali pozvání od míst-
ních dobrovolných hasičů SDH Odry 
a společně s dětmi jsme navštívili ha-
sičskou zbrojnici. Hasiči děti velmi mile 
přivítali v podobě sladkého pohoštění.

Během návštěvy měly děti možnost 
se seznámit s prostory hasičské zbroj-
nice, s ochrannými oděvy, pomůckami, 
výbavou záchranného kufříku i  hasič-
ským autem, do kterého si děti mohly 
i sednout, ale i s technikou, kterou ha-
siči při své práci potřebují.

Děti se dozvěděly, že hasiči kromě 
likvidace požárů pomáhají při auto-
nehodách, záchraně zvířat, při zápla-
vách atd.

Největší zážitek ale pro ně byl vy-
zkoušet si hasičskou přilbu, dýchací 
přístroj, hydraulické nůžky a  stříkání 
ze stříkačky.

Dětem se návštěva velice líbila 
a společně jsme si to užili.

Vážíme si obětavosti a  nasazení 
všech hasičů, přejeme jim co nejmíň 
zásahů a děkujeme za hezký zážitek.

MŠ Pohořská, třída Berušky
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Zápis do 1. tříd

Zápis dětí do 1. tříd je pro nás kaž-
doročně dnem „D“. Po pečlivé přípravě 
jsme v  úterý 25.  dubna  2023 přivítali 
malé školáčky a  jejich rodiče na malé 
budově naší školy. Každý předškoláček 
si popovídal s paní učitelkou a předve-
dl, jak je na vstup do školy připravený. 
Za splněné úkoly byly děti odměněny 
pěknými dárky a převzaly pamětní list, 
který jim tuto velikou a zároveň příjem-
nou společenskou událost bude připo-
mínat.

Touto cestou bychom rádi poděkovali 
všem rodičům za velký zájem zapsat 
své dítě na naši školu. Zapsali jsme 
57  dětí, z  toho je 46 přijato a  11 má 
odklad. Velmi si toho vážíme a těšíme 
se na společnou práci s budoucími ško-
láčky.

Mgr. Petra Pobočková

Jsem jedno ucho
Koncem dubna se uskutečnily 

pro žáky 2. stupně dvě besedy o sluchu. 
Navštívily nás dvě mladé dámy ze spol-
ku Jsem jedno ucho, který má sídlo ve 
Frýdku – Místku. Organizace se stará 
o neslyšící a nedoslýchavé spoluobča-
ny, pořádá pro ně akce, a také sezna-
muje širokou veřejnost s problémy, se 
kterými se potýkají neslyšící. Veronika 
a Anička seznámily žáky s  tím, jak se 
žije lidem s poruchami sluchu, a pou-
tavou a  interaktivní formou je zapojily 
do problematiky. Výherci následujícího 
kvízu dostali ceny, mimo jiné jedinou 
knihu s  příběhy, ze které mohou číst 
i  neslyšící. Žáci se  dozvěděli mnoho 
zajímavého o  sluchu, jak je důležité 
chránit si tento smyslový orgán a nepo-
škozovat ho zbytečně hlasitými produk-
cemi. V naší republice má různé stupně 
postižení sluchu okolo 500.000 spoluo-
bčanů. Ztráta sluchu je totiž v  pořadí 
závažnosti handicapů hned na 2. místě 

za mentálním postižením. Děkujeme 
děvčatům za zajímavé přiblížení života 
s handicapem a přejeme hodně zdraví.
Workshopy  – programování 
(Scratch, BBC micro:bit)

V měsíci dubnu jsme pro děti ze ZŠ 
a MŠ Jakubčovice a ze ZŠ a MŠ Man-
kovice uspořádali workshopy zaměře-
né na programování.

Obsahem prvního z  workshopů byl 
úvod do programování ve vizuálním 
programovacím jazyce Scratch. Žáci 
se seznámili s vývojovým prostředím ja-
zyka Scratch, vkládáním a spouštěním 
vybraných základních bloků a úpravou 
jejich vstupních hodnot, tvorbou pro-
gramů (tzv.  scénářů) a  jejich spouště-
ním, upravováním a optimalizací.

Další dva workshopy byly věnovány 
úvodu do programování mikropočítače 
BBC micro:bit V2. Žákům byly předsta-
veny základní součásti mikropočítače 
a  jeho vývojové prostředí Microsoft 
MakeCode. V  rámci workshopů si vy-
zkoušeli tvorbu programů zobrazujících 
znaky a  tvary na LED displeji, a  rov-
něž programů určených k  přehrává-
ní hotových i  žáky vytvořených zvuků 
a  melodií. V  závěru jsme si společně 
naprogramovali známou hru Kámen, 
nůžky, papír, kterou si žáci poté proti 
sobě zahráli. Všichni účastníci dosta-
li po každém z  workshopů certifikát 
o  jeho absolvování a  rovněž drobnou 
sladkou odměnu.

Děkujeme oběma školám za profesi-
onální spolupráci a  věříme, že si žáci 
workshopy užili a že si odnesli i cenné 
poznatky, které v  budoucnu, ať už ja-
kýmkoliv způsobem, využijí.

Workshop byl uskutečněn v  rámci 
pětileté udržitelnosti projektu „Rekon-
strukce dvou učeben a  vybudování 
bezbariérového přístupu ZŠ Komen-
ského v Odrách“.

Mgr. Tomáš Kubíček

Pangea – matematická soutěž
Matematická soutěž Pangea je opět 

tady. I  v  tomto školním roce měli žáci 
4. – 9. tříd možnost se jí zúčastnit. Jak 
se sami vyjádřili, bylo letos řešení úloh 
obtížnější. Na druhou stranu, složitěj-
ší zadání vybízelo k možnosti uplatnit 
více než jeden způsob řešení, odklo-
nit se od  tradičních postupů a  zapo-
jit vyšší úrovně myšlení. V  soutěži je 
podporována možnost kreativně využít 
a  aplikovat vědomosti. Významným 
přínosem soutěže jsou různorodá a za-
jímavá témata. K  dosažení dobrého 
výsledku je potřebná analytická i prak-
tická inteligence, které zajistí aplikovat 
teorii v praxi. Potřebná je kreativní inte-
ligence, která umožní překročit hranice 
známého a pracovat s  jinými, novými 
podněty. V soutěži Pangea je aktivová-
na snaha vidět věci z  jiného pohledu, 
rozeznávat vzory a vytvářet nová spo-
jení. Úspěšní řešitelé soutěže obdrželi 
certifikáty potvrzující umístění. Naši 
žáci překonali osmdesát dva procent 
řešitelů z celé České republiky. Gratu-
lujeme!
Burza aneb veletrh PVP

2. a 4. května proběhla burza PVP – 
povinně volitelných předmětů. Byla to 
velká akce náročná na přípravu. Vyu-
čující si do svých hodin PVP připravili 
20minutový program, aktivitu pro žáky, 
prezentaci a informace o předmětu. Cí-
lem bylo, aby žáci měli lepší představu 
o tom, co se v daných předmětech dělá, 
a tak se jim bude lépe vybírat předmět 
na příští školní rok. Všemu tomuto dění 
předcházela mravenčí práce, vytvoře-
ní přesných časových harmonogra-
mů neboli KDO, KDY, KAM. Nápad 
zrealizovat tuto akci přišel od členů 
Žákovského parlamentu, nejvíce se 
na přípravě akce podílely žákyně Te-
reza Medunová a  Natálie Kukolová 
z 8. A a Marie Bálintová ze 7. A. Ob-
cházely třídy, tvořily seznamy, vyvěšo-
valy nadpisy apod. Děkuji jim za jejich 
pečlivou práci a  nápady na zlepšení 
průběhu akce. A  z  čeho si žáci 5.  – 
8. ročníků mohou vybírat do příštího 
školního roku? Je to 11 předmětů pro 
žáky budoucích šestek a  sedmiček. 
Pro  starší žáky z  budoucích 8. a  9. 
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ročníků je připraveno celkem 14 po-
vinně volitelných předmětů, které mo-
hou vybírat se zaměřením na budoucí 
volbu střední školy. Seznam PVP a fo-
tografie z „veletrhu“ si můžete prohléd-
nout na  webových stránkách školy, 
pro  ilustraci např.  Sport, ICT, Tvůrčí 
dílna, Mediální výchova a další.

V příštím školním roce budou otevře-
ny ty PVP, o které bude zájem. A mož-
ná to budou úplně všechny, uvidíme!

Mgr. Alexandra Reptová

McDonald’s Cup – okresní fi-
nále

V pátek 28. dubna, tři dny po okres-
ním kole, proběhlo v  Bartošovicích 
okresní finále ve fotbalovém turnaji 
s názvem McDonald’s Cup 1. až 3. tříd. 
Hrálo se na fotbalovém hřišti v Barto-
šovicích, kde dorazilo 5 nejlepších 
týmů z  okresu Nový Jičín. Pořádající 
ZŠ Bartošovice, dále ZŠ Kopřivnice 
E. Z., ZŠ Libhošť, ZŠ Veřovice a naše 
škola. Tentokrát bylo pro fotbalové 
zápasy počasí o  mnoho příjemnější 
než v  úvodním kole. Ve velké konku-
renci jsme obsadili nakonec 4. místo. 
Po  slibném prvním vyhraném zápase 
proti Kopřivnici 2:0 jsme poté všechny 
ostatní zápasy prohráli. Bartošovice – 
Odry 3:1, Odry – Libhošť 0:3 a Odry – 
Veřovice 1:3. Školu reprezentovali: Žila 
K., Žilová B., Pavelková S., Pavelka 
S., Prekrški R., Hnila P., Trefil J., Jiří-
ček D., D’Agnolo P., Chlevišťan A., Ho-
liš J. Za reprezentaci školy a přípravu 
na turnaj všem žákům děkuji.

Mgr. Richard Blaževič

Exkurze do Osvětimi a Krako-
va

Začátkem května se žáci 9. tříd 
účastnili zájezdu do koncentračního 
tábora v Osvětimi a vyhlazovací části 
v Březince. Jednalo se o  jedny z nej-
hrůznějších komplexů moderních dě-
jin, ve kterých se odehrávala zvěrstva, 
která my v  dnešní době nemůžeme 
ani chápat. Žáci se díky komentované 
prohlídce dozvěděli spoustu informací 
o  těchto táborech smrti. Po prohlídce 
depresivního místa v Osvětimi jsme se 
ještě vydali navštívit druhého největší 
město Polska – Krakov, kde měli žáci 
rozchod a  mohli si prohlédnout krásy 
historické části města. Nikdo se nám 
neztratil a domů jsme se vraceli s hla-
vami plnými různých pocitů a  nových 
informací.

Mgr. Petr Staněk

Exkurze Dalešice a Dukovany
Dne 12. 5. vyrazilo 38 zájemců hlav-

ně z 8. tříd na exkurzi do přečerpávací 
vodní elektrárny Dalešice a  do jader-
né elektrárny Dukovany. Na nejvyš-
ší hrázi v  ČR, na hrázi vodní nádrže 
Dalešice, jsme si prohlédli původní 
dalešickou turbínu a  strojovnu. Poté 
následoval přesun do dukovanské-
ho infocentra. Součástí výkladu byla 
i  virtuální ReakTour. Pomocí speciál-
ních brýlí doplněných sluchátky žáci 
nahlédli do otevřeného reaktoru a roz-
hlédli se z vrcholu chladicí věže. Právě 
tato virtuální realita měla u  dětí velký 
úspěch. Všichni jsme se spokojeně 
vrátili domů a  těšíme se na další ex-
kurzi.

Mgr. Jana Gřešková

Pobyt ve spřátelené škole 
v Bystřičanech

V  druhém květnovém týdnu jsme 
s žáky 5. tříd vyrazili navštívit naše slo-
venské kamarády do družební školy 
ve slovenských Bystričanech. Cesto-
vali jsme auty, dvěma vlakovými spo-
ji a  nakonec i  autobusem, abychom 
plni očekávání dorazili do cíle. Tak 
jako  každý rok, i  tentokrát si pro nás 
„domácí“ připravili bohatý program. 
Během celodenního výletu do Bojnic 
jsme navštívili tamní Muzeum pravě-
ku, Stezku do oblak a nádherný zámek 
Bojnice, o kterém se zaslouženě mluví 
jako o  nejkrásnějším zámku Sloven-
ska. Další den jsme strávili společně 
se slovenskými žáky v  jejich třídách 
a  společně řešili spoustu zajímavých 
úkolů, které byly založeny na nety-
pických česko‑slovenských pojmech. 
Výuka byla zábavná, obohacující 
a spočívala v neposlední řadě na spo-
lupráci obou národností. Odpoledne 
jsme si pak v  obci Chalmová užívali 
termální koupání. Podvečery naši žáci 
trávili se svými slovenskými kamarády 
sportovními aktivitami, ale i opékáním 
špekáčků.

Rády bychom pochválily všechny 
naše žáky, jelikož se chovali ukázkově 
a díky tomuto byl celý výlet velmi vy-
dařený. Vrátili jsme se bohatší o nové 
zážitky, nové kamarády a my jen dou-
fáme, že příští rok si to budoucí páťáci 
užijí stejně, jako my letos!

p. uč. Baršová, p. uč. Balážová

Střípky ze školní družiny
Den Země
Pro naše nejmladší děti z 1. a 2. tříd 

jsme jako každoročně připravili 
„Branně‑ekologickou vycházku“ spo-
jenou s  plněním úkolů. Počasí se 
umoudřilo a  procházka byla skvělá. 
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Všechny zúčastněné děti dostaly po-
chvalu a sladkou odměnu.

Děti z prvních tříd se také rozhodly, 
že nám ukážou, jak se k naší planetě 
máme nebo nemáme chovat. Postupně 
si prošly různé obrázky úkazů a věcí, 
které by mohly Zemi škodit (včetně po-
žáru, skládek nebo přílišné konzuma-
ce masa), ale také zdravé a prospěšné 
činnosti (jako například sázení stromků 
a  zeleniny, úspora vody nebo třídění 
odpadků). Poté fotky nalepily na plakát 
se „zdravou a  nemocnou“ planetou, 
který samy vytvořily.

Čarodějnický rej
K  tradičním družinovým akcím patří 

dubnový „čarodějnický rej“. Na škol-
ním hřišti na děti čekalo sedm stano-
višť s  čarodějnickou tématikou, mezi 
kterými nemohl chybět let na koštěti, 

loupání perníčků, lovení žížal, chytání 
pavouků a další. Poděkování patří nej-
starším družinovým žákům ze čtvrtých 
a pátých tříd, kteří pomáhali na jednot-
livých stanovištích a odměňovali mlad-
ší děti za splněné úkoly. Odměnu navíc 
si odnesly také všechny děti, které 
na akci dorazily v čarodějnické masce.

Dopravní výchova
Ve středu 3.  května jsme s  dětmi 

z  I.  oddělení školní družiny navštívi-
li dopravní hřiště. Samotné návštěvě 
předcházely přípravy v  družině  – po-
znávání a určování dopravních značek. 

Černobílou dopravní značku musely 
děti správně vybarvit a popsat. Jedním 
z úkolů bylo vytvořit dopravní prostře-
dek z jakýchkoliv předmětů v družině.

Počasí bylo milostivé  – nepršelo. 
Ještě nezbytné poučení o bezpečnosti 
a mohli jsme vyrazit. Někdo jako cyk-
lista, někdo v roli chodce a někteří se 
svezli autíčkem s p. vychovatelkou jako 
spolujezdci. Když už jsme měli proje-
tý nějaký ten  kilometr, dorazila  piz-
za. Během chvilky jsme se občerstvili 
a zpátky „do provozu“. Zpátky ke škole 
jsme se vraceli spokojeni z  příjemně 
stráveného času.

Na bohatou fotodokumentaci všech 
akcí se můžete podívat na webových 
stránkách naší školy.

Vychovatelky M. Šumberová,
S. Boháčová, A. Šumberová

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Zápis do I. třídy

25.  4.  2023 proběhl zápis dětí 
do budoucích 1. tříd. Většina dětí na-
vštěvovala naši školičku pro předško-
láčky a prostředí školy jim nebylo cizí. 
Na  děti čekaly berušky deváťačky, 
které doprovázely děti celým zápisem 
a pomohly jim překonat první ostýcha-
vost. Děvčata devátých tříd a paní uči-
telky I. stupně se postaraly o plynulý, 
klidný a přívětivý průběh zápisu, rodiče 
si krátili čas čekání drobným občerst-
vením. K  letošnímu zápisu přišlo 34 
dětí, sedm zákonných zástupců požá-
dalo o odklad školní docházky. Ostatní 
děti byly přijaty. Všem rodičům děku-
jeme za přízeň. Na děti, které poprvé 
usednou do školních lavic se těší paní 
učitelky Mgr. Lenka Malá a Mgr. Leona 
Kopecká.

Ing. Renata Šandová

Zájezd do Vídně
Dne 12. 5. jsme vyrazili s našimi žáky 

z  druhého stupně na výlet do Vídně. 
Cesta autobusem nám rychle utekla 
ale počasí nám bohužel nepřálo. Nej-
dříve jsme navštívili Schönbrunn, kde 
jsme si prohlédli okrasné zahrady a při-
pomenuli jsme si historii rodu Habsbur-
ků. Poté jsme namířili do centra Vídně, 
zastavili jsme se u  Hofburgu, nasáli 
jsme atmosféru vídeňských uliček. Na-
vštívili jsme také Stephansdom. Zlatým 
hřebem výletu byla návštěva zábavné-
ho parku Prater, kde jsme se vyřádili 
asi nejvíce. Každý z  nás vyzkoušel 
alespoň jednu atrakci a spokojení, plní 
adrenalinu a zážitků jsme se mohli vy-
dat na cestu domů.

Bc. Kateřina Strempková

Oblastní a okrskové kolo Do-
pravní soutěže mladých cyk-
listů

I  v  letošním školním roce jsme se 
zúčastnili DSMC v  obou kategoriích. 
V 1. kategorii nám postup do okresní-
ho kola bohužel o pár bodů unikl, ale 
i tak si družstvo ve složení Laura Frou-
sová, Terezie Levová, Matyáš Chova-
nec a Vojta Foldyna zaslouží pochvalu 
za výkon.
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V  2. kategorii jsme ani v  jednom 
z  proběhnuvších kol nenašli přemoži-
tele a naši závodníci – Míša Nováko-
vá, Rozálie Janošová, Lukáš Pastorek 
a  Adam Krumpoch (pro letošní rok 
nejlepší cyklista okresu Nový Jičín) 
s  přehledem postoupili do krajské-
ho kola, které se tradičně uskuteční 
1. a 2. června ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Budeme držet palce!!!

Mgr. V. Florík
Sběr tříděného papíru

Sběr papíru probíhal v týdnu od 2. 5. 
do 5. 5. 2023.

Touto cestou děkujeme všem, žá-
kům, rodičům, rodinným příslušníkům, 
pedagogům, kteří papír přinesli. Přispí-
váte k zlepšení životního prostředí, ve-
dete děti k  třídění odpadu, pomáháte 
zvelebit školní prostředí a  financovat 
školní akce. Za čtyři dny jsme nasbí-
rali 7806 kg papíru, který přineslo nebo 
přivezlo s  rodiči 118 jednotlivců. Nej-
lepším sběračem se stal Daniel Král 
z 7. A a sourozenci Barbora a Dominik 
Valasovi z  9. A  a  5. A. Podrobné vý-
sledky najdete na webu školy. Pochva-
lu si zaslouží také 8 žáků z 9. A, kteří 
papír vážili a přebírali.

Ing. Renata Šandnová

Život včel  – projektový den 
ve třídě 4. A

Dne 17.  4.  2023 proběhl ve třídě 
4. A projektový den na téma Život včel. 
Žáci se dozvěděli vše o  jejich společ-
ném životě v úlu – jak rozeznají mezi 
sebou včelu z jiného včelstva, jak mezi 
sebou komunikují, různé druhy „tan-
ce“, rozdělení práce v úlu, etapy života 
včel, škůdci apod. Společně jsme také 
zapátrali v minulosti a zjistili jsme, jak 
tehdy probíhal chov včel  – prohléd-
li jsme si tzv. košnici. Žáci se podívali 
na včelu zblízka pomocí mikroskopu – 
zde prozkoumali všechny její jednotlivé 

části těla. Projektový den nás všechny 
velmi zaujal a  obohatil. Téma nám 
navázalo i  do ostatních vyučovacích 
předmětů v rámci center aktivit.

Velmi děkujeme panu inženýru Petru 
Foldynovi.

Michaela Maleňáková

Vítězství mladých florbalistek
Žákyně deváté a  osmé třídy naší 

školy se 4.  5.  2023 zúčastnily okres-
ního kola soutěže ve florbalu, která 
se konala ve sportovní hale v Odrách. 
Po  vypjatých utkáních se základními 
školami okresu vyhrály a měly postou-
pit do krajského kola. Jejich radost ov-
šem netrvala dlouho. Přestože soutěž 
vyhrály, do krajského kola bohužel díky 
nedorozumění ze strany pořadatele 
soutěže postoupit nemohly. Pro děvča-
ta to bylo velkým zklamáním. Věříme 
ale, že to jejich radost ze sportu nijak 
neovlivní. Tímto všem děvčatům děkuji 
za účast, bojovnost a  vzornou repre-
zentaci školy.

Zleva: H. Králová, M. Ostašová, 
B.  Valasová, A. Firouzi, A. Hrnčířová, 
R. Janošová, N. Pavelková, N. Kucha-
řová, L. Feglerová, V. Žwaková, A. Gal-
čanová, Š. Rycková a A. Němcová

R. Šandová, A. Firouzi

Den Země
V  pátek 21.  4. se žáci 8. B vydali 

ke  Stříbrnému jezírku, aby posbírali 
případný odpad. Stejně jako vloni bylo 
u jezírka i cestou kolem naprosto čisto. 
Cestou zpět bylo ale potřeba prohléd-

nout místo okolo Hraniční studánky 
a  okolí, protože právě sem vozí lidé 
kde co. Osmáci zde letos našli pár že-
lezných zrezivělých částí kamen, plas-
tové lahve, staré linoleum a  koberec. 
Vše bylo odneseno v  pytlích k  cestě. 
Žáci také vysbírali odpadky okolo ces-
ty v délce od Oder do 2. zatáčky smě-
rem na Pohoř. Oproti množství odpadu 
vloni toho byla letos odhadem tak 1/3, 
což je dobře. Chválíme tímto obyvatele 
Oder a okolí, že odpad odkládají tam, 
kam skutečně patří.

Mgr. Lenka Černá

Zooterapie  – projektový den 
s odborníkem

Dne 3.  5.  2023 se žáci speciálních 
tříd zúčastnili projektového dne „Zoo-
terapie (bezpečné chování se psy)“. 
Prohlédli jsme si různá plemena na ob-
rázcích a vysvětlili si, které plemeno je 
nejvhodnější k jakému účelu.

Přišel za námi pan David Hajdu-
šek s pejskem Gastonem. Jednalo se 
o zlatého retrívra. Dozvěděli jsme se, 
jak se máme chovat ke psům, jaké sig-
nály pes používá a  co nám jimi chce 
říct. Děti si pejska mohly nakrmit, po-
hladit, i si na něj terapeuticky lehnout. 
Viděly, co vše lze pejska při správném 
vedení naučit. I přes počáteční ostych 
některých dětí se nakonec celé dopo-
ledne všem velmi líbilo.

Děkujeme tedy touto cestou panu 
Hajduškovi i pejskovi Gastonovi za pří-
jemně strávené dopoledne.

Mgr. Martina Šťastná
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První pomoc v praktických tří-
dách

I naše třídy se zúčastnily projektové-
ho dne s odborníkem z praxe na téma 
První pomoc. Žáci se dozvěděli mnoho 
informací z  oblasti poskytování první 
pomoci od odborníka paní Cermano-
vé. Prakticky si vyzkoušeli ošetřování 
drobných poranění, naučili se stří-
hat a používat tzv. mašličky, používat 
a skládat trojcípý šátek. Nejzajímavěj-
ší asi byla masáž srdce na figurínách, 
kde jsme zjistili, že to opravdu není 
jednoduché. Žákům se dopoledne ve-
lice líbilo a doufám, že si odnesli mno-
ho praktických informací pro život a že 
v případě nutnosti budou schopni první 
pomoc v rámci svých možností poskyt-
nout.

Mgr. Renata Dančáková

Projektový den s odborníkem 
na životní prostředí

18.  5. se v  8. A  uskutečnil den 
s Mgr. R. Čižmárovou z odboru životní-
ho prostředí městského úřadu.

Paní magistra nás seznámila s nápl-
ní práce zaměstnanců odboru, která je 
opravdu široká. Od povolení ke kácení 
dřevin, staveb, ochrany památkových 
stromů, přes odpady, ochranu čistoty 
vod, ovzduší až po týrání zvířat  atd. 
Největší zájem žáků vzbudili psi cho-
vaní v Záchranné stanici v Loučkách. 
Jsou to pejsci, kteří běhali bez dozo-
ru někde na ulici. Každý městský úřad 
má ze zákona povinnost se o ně posta-
rat – najít majitele nebo psa nabídnout 
k adopci. Od těchto 4 psích krasavců se 
žáci nemohli odtrhnout. Původně jsme 
je chtěli vzít na vycházku, ale  špat-
né počasí nám zkřížilo plány. Tak nás 
aspoň těšilo, že si pochutnají na pa-
mlscích, které jim přinesla hlavně Sa-
bina Šubrtová, Greta Masare, já, Míša 
Chovancová, Hana Polachová, Adria-
na Galčanová a Lukáš Maléř. Ostatně 
vycházku s  pejskem a  někým dospě-
lým lze absolvovat kdykoliv po domlu-
vě s  pracovníkem stanice. Na závěr 
jsme se  dověděli také o  otřesných 
podmínkách chovu psů v množírnách, 
kdelidská chamtivost a bezcitnost snad 
dosáhla vrcholu. Také jsme si prohlédli 
spoustu zajímavých obrazových ma-
teriálů a  letáčků, které paní magistra 

přinesla a mnohé z nich nám věnovala.

Projektový den hodnotíme velmi 
kladně. Poznali jsme práci odborníků 
na životní prostředí a někteří žáci i psí-
ho „kamaráda“, kterého by si nejraději 
odvedli domů.

Mgr. L. Černá

Beseda ve školní družině
Ve čtvrtek 4. 5. 2023 proběhla ve škol-

ní družině beseda s prap. Martinou Šen-
kovou. Povídala si s dětmi o bezpečnosti 
na cestách, o  pravidlech pro chodce 
a cyklisty, zahráli si hry s dopravní tema-
tiku. Po besedě si děti vyrobily opasek, 
který nosí policisté. Paní Šenkové děku-
jeme za její čas a ochotu.

Miroslava Zátopková,
vedoucí vychovatelka

Literárně‑výtvarná soutěž Svět 
slova 2023

Letos se do výtvarné části této sou-
těže pořádané městem Fulnekem za-
pojili žáci 6. A  a  6. B. Měli na výběr 
z  několika témat  – nejčastěji si zvolili 
možnost výtvarně ztvárnit: „Můj sen“, 
„Odpadová galaxie“ a  „Život offline“. 

Do soutěže jsme poslali nejzdařilejší 
práce a  jejich vyhodnocení proběhne 
na konci měsíce května.

Mgr. L. Pobočková
Výtvarná soutěž „Boty v akci“

Třída 8. B přijala s nadšením výzvu 
zapojit se do výtvarné soutěže pořá-
dané Moravskoslezským krajem s ná-
zvem Boty v  akci! Vyzkoušeli jsme si 
roli návrhářů obuvi a  za pomocí naší 
fantazie jsme vytvořili nevšední úžas-
né boty. Vyhodnocení prací proběhne 
na konci května, držte nám proto palce!

Mgr. Lenka Pobočková

Mezinárodní den hasičů
4.  květen je považován za Mezi-

národní den hasičů. Při té příleži-
tosti v  hodině výtvarné výchovy žáci 
z  7. A  vyrazili obhlédnout naši hasič-
skou stanici. Na počest hasičů potom 
žáci kreslili obrázky s hasičskou téma-
tikou.

Bc. Kateřina Strempková
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Střední škola Odry, p. o.
Prevence je základ

Dnešní mladí lidé se potýkají s mno-
ha nástrahami a  jsou ovlivňování, 

vzhledem k  sociálním sítím, více než 
předchozí generace. Proto měli žáci 
možnost seznámit se s  nejčastějšími 
problémy současnosti, a  zvláště pak 
s postihy, které hrozí za různá poruše-
ní zákona. Poručík Veselá z preventiv-
ního oddělení policie České republiky 
v zajímavé přednášce seznámila žáky 
prvního a druhého ročníku s trestní od-
povědností mládeže. Přednáška byla 
natolik zajímavá, že byl překročen i vy-
hrazený čas.

Největší zájem byl o kyberšikanu a jak 
se před ní chránit. Dalším úspěšným té-

matem byly „Dluhové pasti“. Ing. Micha-
ela Dlabajová z oderské charity varovala 
žáky před neuváženým zadlužováním. 
Přiblížila, jakým způsobem se 
mnoho mladých lidí dostává, někdy 
i  nevědomky, do velkých finančních 
problémů, a také nabídla možnosti ře-
šení a případnou pomoc.

Děkujeme tímto za přínosné aktivity 
oběma lektorkám a  budeme se těšit 
na další školní rok.

Mgr. Ludmila Homolová,
metodik prevence

Střední školy z Bílovce a Oder mají 
společný projekt
V bíloveckém gymnáziu vznik-
ne kadeřnictví

Díky společnému projektu Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v Bílovci a Střed-
ní školy Odry vznikne v budově gym-
naziálního domova mládeže zázemí 
pro  studenty i  pedagogy oboru ka-
deřník. Investiční akce v  hodnotě 1,5 
milionu korun je hrazena z prostředků 
obou škol.

Kadeřnictví, jehož projektová doku-
mentace je právě dokončována, zahájí 
svou činnost v  prostorách Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v Bílovci v září le-
tošního roku.

„Vznikne šest místností pro kadeř-
nickou praxi i  zázemí pro žáky a  pe-
dagogy oboru kadeřník ze SŠ Odry,“ 
říká ředitel gymnázia Pavel Mrva s tím, 
že vlastní prostory pro vedení odbor-
né praxe budou oderské střední škole 
předány do dlouhodobé výpůjčky. Ná-
klady na provoz si bude škola hradit 
sama.

Zřizovatelem obou vzdělávacích za-
řízení je Moravskoslezský kraj, jehož 
rada realizaci zmiňovaného projektu 
schválila. „Díky rozdílnému zaměření 
si naše školy navzájem nekonkurují, 
naopak. Od započaté spolupráce si sli-
bujeme další zajímavé možnosti. V plá-

nu máme různé společné mimoškolní 
aktivity, které obě školy ještě více pro-
pojí, například workshopy a rozmanité 
soutěže,“ pokračuje ředitel gymnázia 
a dodává, že kadeřnické služby, které 
budou cenově velmi příznivé, budou 
moci využívat jak studenti obou škol, 
tak bílovečtí občané i zájemci odjinud. 
„Jde o  další z  mnoha partnerských 
spoluprací našeho gymnázia. S  po-
dobnými, oboustranně prospěšnými 
projekty máme dlouholeté zkušenos-
ti,“ doplňuje Pavel Mrva a  uvádí, že 
v  areálu bíloveckého gymnázia našlo 
zázemí už více subjektů, například zá-
kladní umělecká škola, dětská skupina 
Krokodýlek i neformální skupina vytvo-
řená pro ukrajinské děti, jejichž rodiny 
gymnázium přijalo pod svou střechu.

„Odborný výcvik v  prostorách bílo-
veckého gymnázia bude mít podobu 
klasické provozovny, která nabízí služ-
by pánského i  dámského kadeřnictví, 
od mytí vlasů přes masáž hlavy, barve-
ní, melírování, stříhání a  další kadeř-
nické úkony až po péči o  vlasy dětí,“ 
upřesňuje Jana Kellnerová, ředitelka 
SŠ Odry, a vysvětluje, jak celý projekt 
vznikl. „Žáky umísťujeme na praxi na 
základě jejich trvalého bydliště a řada 
z nich je právě z Bílovce a okolí. Pro-
to jsme hledali vhodné prostory. A díky 
vstřícnosti Gymnázia Mikuláše Koper-

níka v  Bílovci jsme je našli,“ konsta-
tuje. Na praxi budou podle jejích slov 
zastoupeny tři ročníky. „Budeme je 
kombinovat, může jít například o spo-
jení prvního a  třetího ročníku v  jedné 
skupině, v níž ale může být maximálně 
10 žáků. Vzhledem k  tomu, že výuka 
probíhá cyklicky, to znamená, že žáci 
mají v jednom týdnu školu a v druhém 
praxi, budou se skupiny střídat,“ nasti-
ňuje podoby praktické výuky Jana Kel-
lnerová, jež vidí největší přínos v tom, 
že zřízení odborného výcviku oboru 
kadeřník v Bílovci rozšíří pole působ-
nosti SŠ Odry. „Jak jsem řekla, už nyní 
má naše škola v této oblasti žáky, kte-
ří ale musejí na praxi jezdit do Oder 
nebo Nového Jičína. Zřízení nového 
pracoviště pro ně bude vítanou změ-
nou,“ uzavírá.
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České, Odry
Úspěchy v  krajských kolech 
jazykových soutěží

Měsíce duben a  květen se nesly 
ve  znamení úspěchů našich studen-
tek v krajských jazykových soutěžích. 
Po prvním místě v krajském kole v an-
glickém jazyce naší studentky Crystal 
Sall v  dubnu, se v  květnu nedali za-
hanbit ani naši němčináři a studentka 
Soňa Rušarová ze třetího ročníku obo-
ru Pedagogické lyceum obhájila rov-
něž krásné 1. místo v krajské soutěži 
německého jazyka „Lesewettbewerb“. 
Tuto soutěž tradičně připravuje Slez-
ská univerzita v  Opavě, konala se 
10. 5. 2023. Moc gratulujeme.

Praktické maturitní zkoušky 
oboru Předškolní a mimoškol-
ní pedagogika a Pedagogické 
lyceum

Na konci dubna se naše škola pro-
měnila v kouzelný dětský svět. Budou-
cí paní učitelky měly za úkol přesvědčit 
odbornou maturitní komisi, že obsto-
jí před malými žáčky v  mateřských 
školkách a  využívaly k  tomu všelija-
ké pomůcky. Mohli jsme je vidět, jak 
řídí hasičské auto, poletují s včelkami 
po kytičkách, řídí semafory dopravu, 
zkoumají kouzla lidského těla, při-
pravují děti na hudební, dramatické 
vystoupení, sportovní utkání či malo-
vanou pohádku. A při vší té kráse po-
stupují odborně dle svých metodických 
listů a  příprav a  zohledňují všechny 
prvky pohybové, hudební, dramatické 

a výtvarné výchovy. Praktické maturity 
jsou pro studentky vždy velmi nároč-
né, a  nejedná se jen o  vlastní výkon 
před odbornou komisí, ale i o dlouho-
dobou samotnou přípravu. Pro maturit-
ní komisi jsou to však zajímavá setkání 
plná originálních nápadů a  radosti. 
Potěšte se s námi na naší fotografické 
vzpomínce. Všem maturantům přeje-
me úspěšné složení ústních zkoušek 
a pak radost při dalším studiu a práci 
s dětmi.

Praktické maturitní zkoušky 
oboru Praktická sestra

Máte nějakou bolístku, úraz či ne-
moc? Bez obav se můžete obrátit 
na naše studenty oboru Praktická ses-
tra. Ve čtvrtek 27. 4. a v pátek 28. 4. 
prokazovali své praktické dovednosti 
a teoretické znalosti při praktické matu-
ritní zkoušce a všichni zkoušku úspěš-
ně zvládli! Moc děkujeme nemocnici 
Agel Nový Jičín, a. s., kam mohou naši 
studenti docházet na praxe, a  také 
za  umožnění vykonání maturitních 
zkoušek. Všem maturantům gratuluje-
me a do dalších zkoušek jim přejeme 
mnoho štěstí a pevných nervů.

Mgr. Petra Fišerová,
Ing. Pavla Hostašová
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Středisko volného času Odry
Čarodějnický rej

V  pátek 28.  dubna proběhla v  Zá-
meckém parku v Odrách akce „Čaro-
dějnický rej“. Po celé odpoledne byly 
pro děti připraveny čarodějnické úkoly, 
které si mohly splnit. Nechyběl slalom 
v čarobotách, hod ropuchou na cíl nebo 
let přes čarodějnické dopravní hřiště. 
Celá akce pak vyvrcholila vystoupením 
Oderských mažoretek, které si pod ve-
dením lektorky Mgr. Veroniky Bobkové 
připravily krásný program. Počasí se 
nám vydařilo a sletěla se spousta ma-
lých čarodějů a  čarodějnic, snad jste 
si s námi užili hezké odpoledne, všem 
děkujeme za účast! Velké poděkování 
patří také Sboru dobrovolných hasičů 
z Jakubčovic nad Odrou.

Kroužky
V  druhé polovině června spustíme 

přihlášení do některých našich krouž-
ků. Pro aktuální informace nás ne-
zapomeňte sledovat na Facebooku 
(odrysvc), Instagramu (svc_odry) 
a  našich webových stránkách: www.
svcodry.cz.

Platby za tábory
Upozorňujeme rodiče dětí přihláše-

ných na letní tábory, pokud tak ještě 
neučinili, aby co nejdříve uhradili celou 
částku za tábory. Děkujeme za pocho-
pení.

Akce rybářského kroužku 
SVČ Odry

Úklid jezírka v zámeckém parku
Rybaření není jen lov ryb, ale přede-

vším jejich ochrana a ochrana životního 
prostředí, ve kterém žijí. V rybářském 
kroužku proto vedeme mladé rybá-
ře k  šetrnému zacházení s  přírodou 
a obnově života v okolí vodních ploch. 
Koncem dubna jsme provedli čištění 
jezírka a  mlýnského náhonu vedou-
cího přes zámecký park od nánosů, 
spadaného dřeva a  hlavně odpadků, 
které do náhonu vhazují nezodpověd-
ní občané. Akce proběhla úspěšně, 
nasbírali jsme mnoho pytlů plastových 
obalů, plechovek a  skleněných lahví. 
Při této akci byla také vyspravena hráz 
jezírka a  jeho přítoku. Moc děkujeme 
všem mladým rybářům za pomoc a na-
sazení při úklidu odpadků.

Rybářská závody na Vítovce
Rybářské závody proběhly 29. dub-

na již od 7.00  hodin ráno na vodní 
nádrži Vítovka. Navzdory převalujícím 
se mračnům na nebi se akce zúčastni-
lo 30 mladých rybářů, kteří byli rozdě-
leni do skupin. Poté započaly závody 
lovem ryb na plavanou. Ryby braly 
a skoro každý rybář byl úspěšný. Nej-
častější ulovenou rybou byl okoun, 
ale povedlo se na žížalu ulovit i kapry 
nebo štiku. Po lovu jsme se přesunuli 
na malé občerstvení (špekáček) a dis-
ciplínu dálka jednoruč. Bohužel začalo 
vydatně pršet a  další disciplíny jsme 
museli přerušit. Akce se velmi vydaři-
la a  mladí rybáři získali nové zážitky 

a hodnotné ceny, které jsme jim mohli 
předat díky sponzorům p.  Jurečkovi, 
p. Žůrkovi, p. Kopeckému, prodejně za-
hrádkářských a  chovatelských potřeb 
Balagovi, firmě DDESINDER,  s.  r.  o., 
firmě Aquazona a  městu Odry, které 
nám na tuto akci poskytlo grant a pod-
poruje mladé rybáře v  Odrách. Také 
děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě a  realizaci rybářské soutěže. 
Petrův zdar!

Výsledky rybářských závodů 
Vítovka 2023:

Kategorie dívky:
1. Eliška Jurečková� 341,5 b.
2. Barbora Sumegová� 278,5 b.
3. Vendula Veselá� 210,5 b.

Kategorie chlapci 6–11 let
1. Matěj Dratnal	� 264 b.
2. Matouš Dohnal� 221 b.
3. Vojta Janíček	� 185 b.

Kategorie chlapci 11-15 let
1. Vítek Veselý� 344 b.
2. Victor Prekrski� 210 b.
3. Matěj Novák� 187 b.

Pasování nových rybářů
V  měsíci květnu také proběhlo pa-

sování nových mladých rybářů, kteří 
úspěšně zvládli závěrečné rybářské 
zkoušky. Naše místní skupina Odry při-
jala 19 nových členů, kteří při slavnost-
ní ceremonii přeříkali slib, byli smočeni 
vodou a  pasováni. Kromě rybářské 
legitimace a  povolenky dostali rybá-
ři také mnoho hodnotného vybavení 
do svých rybářských začátků. Přejeme 
jim mnoho rybářských úspěchů a času 
stráveného na rybách, neboť takovýto 
čas se do života nepočítá.
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OATV - Oderská akademie třetího věku
Arboretum Makču Pikču, So-
vinec, Loštice

Akademie třetího věku se vydala 
za krásou a vůní květin. Malebné Arbo-
retum Makču Pikču nás přivítalo svou 
nádhernou malebností a  vůní květin. 
Azalky krásných barev, příjemná vůně 
jasmínu, kaktusy, stromy listnaté i jeh-
ličnaté, a  dokonce i  spousta exotiky. 
Vše doplněno příjemným posezením 
na lavičkách, kde jsme si tu nádheru 
plnými doušky užili.

U sympatického pana majitele a prů-
vodce v  jedné osobě nakupujeme 
rostlinky, abychom si malý kousek 
krásy přivezli i do svých domovů. Ba-
revnou krásu opouštíme a  vydáváme 
se o pár kilometrů dál. Přijali jsme po-
zvání do  galerie děda Praděda. Vůni 
květin vystřídala vůně dřeva. Vítá nás 
sám děd Praděd s celou rodinou vyře-
zaných postaviček. Obdivujeme krás-
nou práci místních řezbářů. Nádherná 
podívaná! Výlet ještě nekončí a  my 

se vydáváme na konec světa do obce 
Sovinec. Už  z  dálky vidíme chloubu 
obce – hrad Sovinec. Prohlídka je zají-
mavá, ale prostory starého hradu jsou 
hodně studené, a proto někteří po pro-
hlídce utíkají na teplou polévku a mno-
zí nepohrdnou ostrým panáčkem. 
Příjemné teplo se rozlévá až do nohou.

Dnes už jsme zažili vůni květin, vůni 
dřeva a u vůně zůstaneme. Třešinkou 
na dortu je vůně olomouckých tvarůž-
ků. Poslední zastávkou jsou Loštice. 
Z výletu si neodvážíme jen nezapome-
nutelné zážitky, ale i tašky plné loštic-
kých dobrot.

Tak zase příště, někam jinam.
Rita Trubačová

Rybářské závody MO Vítkov
Nejlepší rybáři z našeho rybářského 

závodu na Vítovce se účastnili rybář-
ských závodů MO Vítkov na Balatonu. 
Naše šestičlenné rybářské družstvo, 

jmenovitě Jakub Žůrek, Eliška Jureč-
ková, Darek Zajonc, Viktor Prekrski, 
Barbora Sumegová a Matouš Dohnal, 
přijelo s velmi dobrou náladou. I přes 
silný vítr a nízké ranní teploty to pro ně 
po lovu ryb vypadalo na slibné druhé 
místo. Poznávání ryb výsledky moc ne-
zamíchalo, ale v disciplínách na terče 
Skish, Arenberg a hod na dálku jedno-
ruč již tak úspěšní nebyli a naše druž-
stvo se umístilo na celkovém 4. místě. 
Moc děkujeme MO Vítkov a  hlavně 
Martině Janečkové za pořádání výbor-
né rybářské akce pro děti a slibujeme, 
že do příštího roku potrénujeme a bu-
deme bojovat o první příčky.

Děkujeme a všem rybářům přejeme 
Petrův zdar.

Vedoucí rybářského kroužku 
Matěj Tihelka a Tomáš Hluchník
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Návštěva loutkového divadla 
v Odrách
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Kalendář akcí na červen
Muzeum Oderska
Odrami a  okolím očima Otto Bruss-

manna - probíhající výstava
Turistické informační centrum 

a Městská galerie Odry
5. 6. Slavnostní otevření TIC Odry, ver-

nisáž výstavy Mladí umělci Oderska. 
Začátek v 16:00 hod.
Zámecký park
10. 6. Víkend otevřených zahrad – pro‑

hlídky parku, zámecká kavárna, houpač‑
ka, koncerty a mnoho dalšího. 

Začátek ve 131:00 hod.
16. 6. Latino party - taneční akce v Zá‑

meckém parku
Okolí
18.  6. Cyklistický Vítkovskou vrchovi-

nou - Odjezd vlakem: Odry 7:31 hod., 
Loučky7:35 hod., Jakubčovice nad Odrou 
7:38 hod., Heřmánky 7:44 hod.
Chrám sv. Bartoloměje
2. 6. Noc kostelů – začátek 17:50 trou‑

bením z  věže, doprovodný program 
do 22:00 hod.
Galerie Pape
9. 6. ČTVERZUBCI - výstava Jiřího Bosá‑

ka, křest knihy, koncert. 
Začátek vernisáže v 17:30 hod.
Zahrada Dělnicého domu
9.–10.  6. Oderské dny 2023  – nabitý 

program po oba dva dny. V pátek začátek 
v 16:00 hod., v  sobotu v 10:00 hod. Za‑
hrada Dělnického domu, Zámecký park, 
kostel sv. Bartoloměje
Okolní města
Nový Jičín
2. 6. Open MIC Night – přijď ukázat, co 

v Tobě je. BooKafe, 17:30 hod.
2. 6. Noc kostelů – tamburačský soubor 

Brač, výstava obrazů, Sedmikvítek. Modli‑
tebna evangelické církve, 18:00 hod.

3.  6. Kouzelný den v  Hückelových vi-
lách aneb Svůj slaměný širák odhazuji 
v dáli – komentované prohlídky, hudební 
program, výstava klobouků a další. 

Začátek ve 12.00 hod.
9. 6. Anna Bolavá – autorské čtení a be‑

seda se spisovatelkou. BooKafe, 17:30 hod.
16.–17.  6. Divadelní dílna  – divadelní 

představení, workshopy a další. Kamenné 
divadlo Skalky, pátek 19:00 hod., sobota 
15:00 hod.

19. 6. T‑Mobile Olympijský běh – regis‑
trace on‑line do 11.  6. Atletický stadion 
Nový Jičín, 18:00 hod.

23. 6. Katy Perry Day – tématický den 
v BooKafe. 14:00 hod.

24. 6. Pivobraní – tradiční akce na Ma‑
sarykově náměstí. Začátek v 10:00 hod.

29. 6. Vítání prázdnin – tradiční ukonče‑
ní školního roku na téma Vesmírná jízda. 
Program na Mas. náměstí, 14:00 hod.
Hranice
2. 6. Noc kostelů – Večerní otevření kos‑

telů. Stětí sv. Jana Křtitele, kostel Naroze‑
ní Panny Marie (Kostelíček), Masarykovo 
nám. 47, U Kostelíčka, 18:00–21:30 hod.

3. 6. Žaves mjuzik vol. 2 – koncert filmové 
a populární hudby. Synagoga, 18:00 hod.

10. 6. Proměny lázeňských domů - vý‑
stava k 470. výročí založení lázní Teplice 
n./B. Lázeňský dům Moravan, 10:00 hod.

15. 6. Marco Mendoza – koncert. Diva‑
dlo Stará Střelnice, 19:00 hod.

24.  6. Slavnosti města: Hranice bez 
hranic aneb Plnou parou starou károu 
- oslavy města. Masarykovo náměstí, 
Pernštejnské náměstí, Zámecká zahrada, 
14.00 hod.
Bílovec
2. 6. Muzejní noc – středověk v Bílovci – 

expozice otevřené v  tajemné atmosféře 
letní noci. Muzeum Bílovec, 18:00 hod.

2. 6. Noc kostelů - přednáška, komento‑
vané prohlídky, hudba a zpěv. 

Kostel sv. Mikuláše, 18:00 hod.
3. a 17. 6. Zážitková prohlídka větrné-

ho mlýna na Nových Dvorech u Bílovce. 
Nutná rezervace v TIC Bílovec. 

Časy prohlídek 14:00 a 15:30 hod.
23. 6. Degustace vín aneb vína hrabat 

Sedlnických – řízená degustace v podze‑
mí zámku Bílovec. 18:00 hod.

24. 6. Den města – bohatý doprovodný 
program, kapely, občerstvení. 

Slezské náměstí a další místa, 14:00 hod.
Fulnek
7.  6. Libavá, jedinečná příroda upro-

střed civilizace  – přednáška Dušana Po‑
řízky. Zasedací místnost Knurrova paláce, 
18:00 hod.

9. 6. Noc v  labyrintu - Svět Komenské‑
ho, 17:00 hod.

9. – 10. 6. Výstava patchworku – výsta‑
va výrobků, prodej materiálů, program 

na různých místech města. Více info 
na www.fulnek.cz

20. 6. Workshop: Voják. Orbis sensuali-
um Pictus – prezentace Mgr. Aleše Knáp‑
ka. Svět Komenského, 17:00 hod.

22. 6. Kravařsko v díle G. F. Jaschkeho - 
přednáška PhDr. Zdeňka Orlity. 

Kaple Světa Komenského, 17:00 hod.
Vítkov
2. 6. Noc kostelů – Farní kostel Nanebe‑

vzetí Panny Marie ve Vítkově, 17:00 hod.
3. 6. Den města – zábava pro všechny. 

Sportovní areál Vítkov, 12:00 hod.
15. 6. K  smrti dobrý kafe - neformální 

setkání lidí, které zajímá téma dopro‑
vázení, smrti, smysluplných rozloučení 
a všech otázek okolo. 

Městská knihovna, 18:00 hod.
Štramberk
2. 6. Noc kostelů - Kostel sv. Jana Nepo‑

muckého, 18:00 hod.
25. 6. Noc s hvězdáři - pozorování ves‑

mírných těles s  astronomy z  hvězdárny. 
Hrad Štramberk, 21:00 hod.

30.  6. Zahájení prázdnin aneb Králov-
ské hry na Trúbě  – program pro děti. 
Hrad Štramberk, 16:00 hod.
Helfštýn
17.  6. Helfštýnské ateliéry - přehlídka 

profesí Muzea Komenského v  Přerově 
pro malé i velké návštěvníky. 

Hrad Helfštýn, 10:00 hod.
Kopřivnice
3. – 4. 6. Kopřivnické dny techniky – bo‑

hatý kulturní doprovodný program. 
Polygon Tatra, 9:00 hod.
Kunín
4.  6. Děti provádějí děti  – na zámku 

v Kuníně dospělé průvodce vystřídají dě‑
ti.Začátek ve 13:00 hod.

9.  6. Musica Harrachiana - Slavnostní 
koncert u  příležitosti setkání potomků 
rodiny Harrachů. Kostel Povýšení sv. Kříže 
v Kuníně, 16:00 hod.

10.  6. Slavnost obce  – bohatý dopro‑
vodný program .

Zámecký park, 13:00 hod.
Budišov nad Budišovkou
16. – 17. 6. Budišovské Letnice – řezbář‑

ská soutěž, letnicové burácení, koncerty 
a další. Autokemp Budišov nad Budišov‑
kou, 16:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry



Sport, kultura, volný čas

34 35

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pravidla:  
Soutěž bude trvat 4 měsíce – červen, červenec, srpen a září 
Na začátku října – v Týdnu knihoven – bude vyhlášen vítěz soutěže, 
který obdrží hlavní cenu. 
Na začátku každého měsíce vyhlásíme 4 otázky nebo úkoly, na které 
musíš během toho měsíce odpovědět nebo je splnit. Otázky budou 
zveřejněny buď přímo v knihovně, nebo na www.knihovna.odry.cz, 
 na facebooku města a v Oderském zpravodaji. 
Při zadání nových otázek a úkolů budou staré smazány. 
Pokud nestihneš dodržet termín, můžeš zadané otázky a úkoly vyplnit 
zpětně za uplynulý měsíc, ale pouze jeden měsíc nazpět. Otázky 
z minulého měsíce získáš v knihovně. 
Hrací kartu si můžeš vyzvednout buď v knihovně, nebo ji nalezneš  
na stránkách knihovny. 
 

Městská knihovna v Odrách připravila velkou  
letní detektivní hru pro děti 

Otázky na červen:
1. Kolik máme v knihovně v oddělení pro děti knih od Davida Walliamse?

2. Jaké téma má výstavka, která je v červnu instalována v oddělení pro děti?
3. Napiš tajenku křížovky, která je uveřejněna na www.knihovna.odry.cz.

4. Můžeš se do oderské knihovny přihlásit sám, nebo k tomu potřebuješ souhlas rodičů?
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Program Dělnického domu na červen

2. 6. od 18:00 hod. sál DD

Šansonový recitál
Hity Hany Hegerové zpívá Dana Chytilová
V programu plném emocí zaznějí šansony a písně nejznámější české šansoniérky Hany 
Hegerové doplněné autorskou poezií.
Vstupné 200 Kč v předprodeji, 250 Kč na místě

9. – 10. 6. , prostranství v okolí DD

ODERSKÉ DNY
22. 6. od 18.00 hod., sál DD

Rychlé šípy
Kdo by nechtěl vidět hrdiny Foglarova románu na vlastní oči. Těšínské divadlo nabízí 
půvabné a humorné divadelní zpracování příběhů pětice vzorných hochů, kteří jako by 
z oka vypadli svým tištěným kamarádům.
Vstupné 300 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě.

Bližší informace k akcím se dozvíte na plakátech k dané akci a na internetových stránkách Dělnického domu.

Květen v Dělnickém domě
V neděli 14. května se do sálu Dělnického domu sešlo přes 60 diváků, aby viděli, co všechno dokáže líčení a kostýmy. 

Ostravská trojice Divoké kočky již v Odrách vystupovala potřetí a opět nezklamala své publikum. Mezi tanečními čísly 
účinkující bavili obecenstvo vtípky a historkami.

Ani za týden nikdo neodcházel zklamaný. Divadelní představení Když se zhasne se známými herci Ivo Šmoldasem, Lu-
kášem Langmajerem, Michaelou Kuklovou a v neposlední řadě Světlanou Nálepkovou rozesmálo přes 130 diváků. Herci 
navíc věnovali divákům pár chvil i v zákulisí a bavili je i mimo pódium.

Děkujeme všem, kteří na představení přišli, a doufáme, že návštěvnost v Dělnickém domě bude lepší a lepší.

Zpráva a poděkování z loutkového divadla
Je středa 24. května 2023 a právě jsme derniérou upravené klasické pohádky Perníková chaloupka uzavřeli jarní sezónu.

Chce se přímo říci, že derniéra proběhla v úžasné atmosféře (a byla by to naprostá pravda), ale tak tomu bylo i u všech 
předchozích představení, kterých jsme odehráli celkem 12, ač v původním plánu figurovalo číslo 11. Na to nedělní totiž 
přišlo tolik malých i velkých lidiček, že se při nejlepší vůli do divadélka nemohli vejít. Natolik si však našich příznivců váží-
me, že když padl návrh, abychom odehráli dvě představení bezprostředně za sebou, všichni jednohlasně a bez rozmýšlení 
přikývli. Děti, pro které při prvním představení již nebylo místo, na výzvu jednoho tatínka: „děcka, jde se zatím do cukrárny“, 
tak získaly ještě sladký bonus navíc. Byl to velmi příjemný a pohodový den.

Ještě stále jsme měli na paměti zimní sezónu s pohádkou O pejskovi a  kočičce, kdy z důvodu organizačních chyb 
tehdejší kulturní pracovnice Dělnického domu došlo ke dvěma politováníhodným událostem. Tu, kdy se nám v divadélku 
s kapacitou zhruba 80 návštěvníků sešlo odhadem 140 dětí a jejich učitelek, jsme ještě nanošením dostupných židlí a naší 
omluvou (za nezaviněnou situaci) zvládli, ale setřít slzičky dětí, jejichž rodiče se řídili chybným údajem na plakátu a na-
těšené přišly na sváteční nedělní představení namísto v 10.00 hodin (jak je léta zvykem) v 16.00 hodin, jsme nedokázali. 
Pevně věříme, že smutek a zklamání byly zapomenuty v některém z dalších termínů.

Upozorňujeme, že vstupenky v předprodeji je možné zakoupit i on‑line.
Více informací na stránkách Dělnického domu v aktualitách i v sekci kultura.

Dále zůstává možnost nákupu vstupenek v kanceláři Dělnického domu nebo v Turistickém informačním centru.
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Pro informaci: představení hrajeme každé úterý v 16:00 hod. pro veřejnost, plus dopolední nedělní rovněž pro veřej-
nost a kvůli nemalému zájmu mateřských škol také ve středu v 9:00 hod. pro školky a školy. Právě za organizaci těchto 
představení, kdy děti přijíždí z blízkého i vzdálenějšího okolí, bychom zde rádi poděkovali paní zastupující ředitelce Janě 
Veverkové a paní Katce Grossové, které se přičinily o jejich hladký průběh. Všechny informace o divadélku a termínech 
představení, stejně jako fotografie, najdete na našich FB stránkách, které momentálně připravujeme.

V této sezóně do našeho loutkového divadélka zavítalo celkem 820 návštěvníků (620 dětí a 200 dospělých). Krásné 
číslo, ač ne nejvyšší – měli jsme již 1014 diváků, což je zatím rekordní počet.

Dovolte tedy, abych jménem všech loutkářů upřímně poděkovala všem těm malým kouzelným bytostem za jejich bezpro-
střednost, smích, potlesk i trefné poznámky, které nás nabíjejí. Je radost pro vás hrát. A poděkování patří také vám, rodi-
čům, prarodičům, paním učitelkám… Nu, a když už jsem u děkování, pak tedy velký dík Jaroslavu Zdražilovi za přívětivé 
vedení našeho loutkářského týmu a paní zastupující ředitelce Veverkové za ochotu a vstřícnost.

Mějte všichni přívětivé dny a těšíme se na shledanou s vámi u příští pohádky.
Za loutkáře

Zdeňka Heryánová
P. S.: „Tak to tedy ne, poslední slovo mám přece vždycky já! : Nazdar, nazdar, nazdárek, na další setkání s vámi u po-

hádky se těší Kašpárek!

Setkání žánrů 2023-2024
Protože za kulturou se chodí nejlépe ve dvou, připravili jsme novinku pro nadcházející sezónu - abonentky pro dvojice. 

Součástí předplacenky pro jednotlivce nebo pro dvojice je vstupné na 5 koncertů za výhodnou cenu a jistota sezení u sto-
lečku. Pro dvojice je cena ještě výhodnější. Cena v předplatném pro jednotlivce je 1490 Kč a pro dvojice 2690 Kč.

A na co se můžete těšit?
Výlet do Španěl - 13. 9. 2023

V roce 1929 se Karel Čapek vydal vlakem do Španělska. O 94 let později se po jeho stopách vydává herec Tomáš Hanák 
spolu s kytaristou Petrem Vítem a flamenkovou tanečnicí Veronicou Roa.
Jahodové duo - od klasiky k filmu 29. 11. 2023

Známé melodie v originálních úpravách z filmů Tenkrát na západě, Star Wars, Forrest Gump, Pán prstenů, James Bond, 
Lví král, Poklad na stříbrném jezeře, Růžový panter aj.
Moravské klavírní trio a operní sólisté - 10. 1. 2024

Moravské klavírní trio a operní hosté představí slavné árie a duety z oper a operet světového repertoáru. Program doplní 
virtuózní pokus o překonání rekordu v rychlém hraní.
MulliGang - 6. 3. 2024

V sextetu tří saxofonů s rytmikou vzdávají renomovaní brněnští hudebníci hold cool jazzu - stylu, který určoval vývoj 
jazzové hudby zejména v 50. letech 20. století, a legendě cool jazzové éry - baryton‑saxofonistovi Gerrymu Mulliganovi. 
Propracovaná aranžmá stojí na hutné barvě tří saxofonů a precizní souhře rytmické sekce; zároveň se všichni hráči mohou 
předvést v sólových plochách.
Hazafele - 17. 4. 2024

Maďarské a romské melodie brněnské kapely se Vám zaryjí pod kůži, přejdou do žil, zvednou vás ze židle a rozhodně 
nenechají chladnými. Emoce a nová energie přímo od kytaristy Davida Golase, kontrabasisty Šimona Jakubíčka, houslisty 
Michala Grossmanna a akordeonisty Marka Šnoricha.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz
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Květen v Dobešově
Pálení čarodějnic a  stavění 
máje bývá v  Dobešově první 
společenská událost konaná 
na obecním hřišti pod širým 
nebem.

Bezpochyby velké množství oby-
vatel obce se na ni těší. Letos jsme 
pro nepřízeň počasí byli nuceni událost 
o  den posunout. Sešli jsme se tedy 
v hojném počtu 30. 4. ve 14:00  hod. 
na hřišti. Pro děti jsme připravili zábav-
né odpoledne s čarodějnickými úkoly. 
Musím zmínit, že ve všech úkolech 
obstály velmi dobře. Míchaly šumivé 
a barevné čarodějnické nápoje s tajný-
mi přísadami, mezi kterými byli i  sku-
teční sušení červi. Překonávaly strach 
z neznáma při vytahování napodobenin 
myší z pilin a lovily falešné hmyzí po-
tvůrky z  písku a  vody. Lenivost na-
šim dětem nic neříká, což dokázaly 
při rychlostní zkoušce na  koštěti, kdy 
hravě porážely naši zkušenou letitou 
čarodějku. Jedním z úkolů bylo i vha-
zování falešných plazů do jejich úkrytu, 
trefování se míčkem do nočních můr 
a stavění puzzle s čarodějnickými mo-
tivy. Jak můžete sami posoudit, žádné 
jednoduché úkoly to rozhodně nebyly.

Zatímco děti zdolávaly zapeklité 
úkoly, neprovdané slečny a  jejich po-
mocníci nazdobili zelený vršek pečli-
vě odkorněné vysoké májky pestrými 
stuhami, jak káže tradice. Májka coby 
symbol lásky, plodnosti, mládí a stráž-
ce obce byla místními borci a  přáteli 
obce vztyčena bez problémů. Všich-
ni v  jeden okamžik zabrali jako jeden 
muž a  nepovolili ani na okamžik, do-
kud se stuhy májky nerozvlnily přímo 
nad hřištěm ve stále větrném dobešov-
ském podnebí.

Ani čarodějnice nepřišla zkrátka, 
byla spálena na hranici jakožto sym-
bol všeho špatného - neúrody, nemoci 
a  dalších. Ovšem letošní čarodějnice 
byla tak vydařená, že některým dětem 
přišlo až líto, že jí musíme spálit. Oheň, 
jak známo, má očistnou sílu, a  proto 
jsme ještě společně s dětmi na hranici 
spálili krabičku plnou neduhů, kterých 
bychom se chtěli zbavit. Děti i dospě-
lí měli možnost na papírek napsat 
či nakreslit, co je trápí, a vše bylo ulo-
ženo do krabičky, která byla přidána 
do hranice dřeva k čarodějnici. Někteří 
psali, že by si přáli, aby zmizela závist, 

vztek, zloba, špatné sousedské vztahy, 
strach, úrazy i DPH.

Celým příjemně stráveným proslu-
něným odpolednem se linula vůně 
na  ohni pečeného vepřového masa, 
které k  občerstvení připravili místní 
dobrovolní hasiči. Všem moc děkujeme 
za  milé setkání, pomoc s  přípravami 
a konáním akce.

Mgr. Ivana Čadová, DiS.

Veselí
Den Země

V  sobotu 22.  4. proběhla ve Veselí 
akce na podporu Dne Země. Obyva-
telé se sešli u místní hasičárny, kde si 
rozdělili pytle na odpadky a ochranné 
pomůcky a vydali se uklidit společnými 
silami Veselí. Po úklidu se všichni sešli 
na hřišti, kde probíhalo opékání párků 
a strávili jsme společný čas po dobře 
odvedené práci.

Stavění máje a pálení 
čarodějnice

V neděli 30. 4. jsme společně 
postavili na Veselí máj a  poté 
pálili čarodějnici. Počasí vyšlo 
jako na objednávku, dorazila 
spousta lidí a všichni si to nále-
žitě užili.

Chlapi se semkli a  společný-
mi silami nechali zavlát májku 
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Dění v Pohoři
Kácení máje

V pátek 26. 5. se na zahradě kultur-
ního domu sešli všichni příznivci dob-
ré nálady a  milovníci škvaření vajec. 
Nejprve se skácela májka a na počest 
této akce se udělala vaječina z  téměř 
200  vajec. Každý si pochutnal na krají-
ci chleba s pořádnou náloží smaženice 
ozdobené pažitkou. Ani letos nechy-
běla soutěž v  odhadu délky skácené 
májky. Výherci byli letos dva a odnesli 
si každý láhev vína za nejpřesnější tip. 
Neseděli jsme moc dlouho, protože 
na druhý den nás čekaly další akce.
Dětský den

V 15.00 hodin zahájil Dětský den pří-
jezd dvou policejních vozů. Policisté 
byli ihned pod palbou otázek přítom-
ných dětí i dospělých. Zájemci si moh-
li vyzkoušet pouta i  tíhu neprůstřelné 
vesty.

Potom začal program hlavně 
pro  děti  – soutěže o  sladké odměny, 
výroba kabelek, každý si mohl obarvit 
tričko, či taštičku. Nechybělo ani origi-
nální hledání pokladu a tradiční přeta-
hování lanem, kde se zapojili i dospělí. 

Program zpestřil svou hudbou a  zpě-
vem Danek Matyáš.

Pro děti i  dospělé bylo připrave-
no bohaté občerstvení  – párky, vafle 
s  ovocem, langoše, restovaná játra, 
makrely na grilu. Pitný režim pak za-

jišťovala točená malinovka pro děti 
a pivo pro plnoleté.

Velké díky patří holkám v  kuchyni, 
organizátorům a všem, kteří se podíleli 
na přípravě a průběhu všech akcí.

OV Pohoř

ve Veselí! Holky mezi tím všechny 
povzbuzovaly, doplňovaly pitný režim, 
daly jim najíst a postaraly se o pitný re-
žim a občerstvení.

Za asistence našich hasičů násle-
dovalo pálení čarodějnice. Všichni 
se sešli u  ohně, kolem pobíhaly děti 
a všichni si užívali společné chvíle.

Těšíme se na vás 3.  6.  2023, kdy 
společně pokácíme máj a  oslavíme 
Den dětí s klaunem Hopsalínem!

Radim Švidrnoch,
osadní výbor Veselí

Rozhledny v Poodří
Svižný spot představující roz-
hledny v  Poodří zabodoval 
u odborné poroty i u diváků.

Spot, jehož prostřednictvím Turis-
tická oblast Poodří, z. s., prezentuje 
místní rozhledny a  vyhlídky, zabodo-

val na 8. ročníku soutěže Turistpropag 
a získal první cenu v kategorii propa-
gační spot.

Svižná a  originální podoba spotu, 
která zabodovala u  laické i  odborné 
veřejnosti, je dílem designéra Radka 

Leskovjana, majitele značky UAX.
„Rukopis Radka Leskovjana je 

už pro  Moravskoslezský kraj a  také 
Poodří charakteristický. Stačí jen 
připomenout jeho geniální slovník mo-
ravskoslezského nářečí na unikátní 
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designové cyklostezce Kolem Jese-
níku, která vede z Hůrky do Vražného 
přes Jeseník nad Odrou. Oslovit ho ke 
spolupráci na spotu bylo – jak oceně-
ní ze soutěže Turistpropag potvrzu-
je  – jasné a  velmi dobré rozhodnutí,“ 
konstatuje Pavlína Ambrosch, ředitelka 
Turistické oblasti Poodří, z. s. „Vznikl 
svěží a hlavně vtipný spot s  typickými 
grafickými prvky, které už si našly řadu 
příznivců napříč generacemi,“ je spo-
kojená s  výsledkem společné práce. 
A spot se v soutěži Turistpropag, která 
se zaměřuje na hodnocení nejlepších 
tištěných propagačních materiálů, pro-
pagačních spotů, aplikací, regionálních 
potravin a produktů s cestovní temati-
kou, ale  také městských zpravodajů, 
rozhodně neztratil. A  to  přesto, že se 
ocitl v  opravdu silném konkurenčním 
prostředí – do soutěže se přihlásilo více 
než 200 příspěvků a přes 70 subjektů 

podporujících cestovní ruch. „Laická 
i  odborná veřejnost velice pozitivně 
hodnotila to, že se náš spot zcela vy-
myká šedému průměru, motivuje a na-
víc pobaví. Je prostě jiný. A tím zaujal 
a  získal jasný náskok před ostatními 
hodnocenými materiály,“ vrací se Pav-
lína Ambrosch k úspěchu v soutěži. Zá-
roveň však plánuje i další projekty.

„V úspěšné a oceňované spolupráci 
s  Radkem Leskovjanem chceme sa-
mozřejmě pokračovat. Už teď začíná-
me s  přípravou spotu představujícího 
větrné a vodní mlýny v Poodří, na řadu 
postupně přijdou i  další skvosty naší 
turistické oblasti,“ nastiňuje připravo-
vané projekty, které budou Poodří pre-
zentovat na veletrzích, prezentačních 
akcích, na You Tube i sociálních sítích 
a jinde.

Spot představuje rozhledny a vyhlíd-
ky, které jsou v Poodří v současné době 

přístupné veřejnosti. Patří k  nim na-
příklad rozhledny Pohoř‑Olšová a Ve-
selská rozhledna, obě u Oder, Slatina 
a Blahutovice. Výstavba posledních tří 
jmenovaných byla finančně podpořena 
z dotací Evropské unie v rámci Fondu 
mikroprojektů v  Euroregionu Silesia 
a  Programu Interreg V‑A  ČR‑Polsko. 
Zmíněné objekty jsou součástí Sile-
sianky, přeshraniční turistické stezky 
rozhleden a vyhlídkových míst v Čes-
ké a  Polské republice, která v  roce 
2022 získala druhé místo v  kategorii 
Počin roku 2021 Cen cestovního ruchu 
Moravskoslezského kraje. K objektům, 
o nichž je ve spotu řeč, patří například 
kostel sv.  Valentina v  Bravanticích 
nebo vyhlídková věž kostela sv. Miku-
láše v Bílovci, který je zapojen do pro-
jektu Otevřené chrámy.

Oceněný spot vznikl díky podpoře 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 

a díky příspěvkům členů Turi-
stické oblasti Poodří, z. s.

Turistická oblast Poodří, z. s.

www.poodri.com,
FB Poodří – Moravské Kravařsko,
YTB Poodří Moravské Kravařsko
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Oddíl kuželek - shrnutí jarní části
Oderští kuželkáři mají odehra-
nou jarní část, účast na mist-
rovství republiky, a také se na 
nové kuželně pořádaly kvalifi-
kační turnaje na MČR

Družstvo „A“
Družstvo „A“ se na nové kuželně 

představilo v  dobré formě. Po letošní 
sezóně skončilo na 2. místě a na 1. po-
stupující místo jim chyběly jen 4 body. 
Jelikož v této sezóně se áčko potýka-
lo s absencí klíčových hráčů, tak je to 
velký úspěch a jestli bude dobrá forma 
přetrvávat i v další sezóně, tak si mys-
lím, že boj o postup do 2. ligy budeme 
společně sledovat.

Družstvo „B“
Družstvo „B“ bojovalo taky úžas-

ně. Jen v  jarní části bylo pár zápasů, 
u kterých chybělo jen málo k vítězství, 
bohužel to sportovní štěstí se přiklonilo 
na stranu soupeře. V konečné tabulce 
béčku patří 8. místo.

Družstvo „C“
Družstvo „C“ hraje krajský přebor. 

Aktivně jsme zapojili naše dorostence, 
kteří hrají proti zkušeným dospělým 
hráčům; do této soutěže jsme šli s cí-
lem, aby oderská mládež nabrala co 
nejvíce zkušeností. Myslím, že to byla 
správná cesta, protože výkony doros-
tenců se v  průběhu soutěže opravdu 
zlepšily. V  dalším ročníku budeme 
v  této soutěži pokračovat a  věříme, 
že už se nebudeme pohybovat na kon-
ci tabulky.

Mládež
Oderská mládež se zúčastnila ce-

lorepublikových turnajů žáků, dorostu 
a  juniorů; podrobné výsledky si mů-

žete přečíst na stránkách „mladez.
kuzelky.cz“. Dále hrála turnaj Morav-
skoslezského a  Olomouckého kraje, 
kde ze své skupiny postoupila do finále 
z  1. místa. Ve finále oderská mládež 
obsadila 3. místo.

Na krajských přeborech Oderská 
mládež ukázala, že se v kuželkářském 
světě neztratí:
Daniel Ševčík  – 2. místo a  postup 
na MČR
Jan Kučák – 3. místo a postup na MČR
Matěj Dvorský – 7. místo
Veronika Ovšáková – 1. místo 
a postup na MČR
Lucie Dvorská  – 3. místo a  postup 
na MČR
Kristýna Bartková – 7. místo

Dalším velkým úspěchem byla po-
zvánka pro Honzu Kučáka na kontrolní 
start reprezentace do Prahy a  Dany 
Ševčík byl nominovaný za Moravsko-
slezský kraj na Májový turnaj mládeže 
do Pelhřimova.

Účast na mistrovství ČR
Letošní ročník byl pro Odry opravdu 

úspěšný, protože zastoupení na MČR 
bylo velké.

MČR žáků  – postup si vybojoval 
Daniel Ševčík. První hrací den skon-
čil na 8. místě, a  tím si zajistil postup 
do druhého dne. Druhý den se hrál 
SPRINT a  tam Dany skončil na krás-
ném 3. místě. Patří mu velká gratulace

MČR dorostenců  – mezi 32 nejlep-
ších dorostenců v republice se probo-

joval Jan Kučák. Svým výkonem 527 
obsadil 19. místo.

MČR dorostenek  – mezi 32 nejlep-
ších dorostenek v  republice se pro-
bojovaly Veronika Ovšáková a  Lucie 
Dvorská. Verča svým výkonem 553 
obsadila 15. místo, a  tím si zajistila 
postup do druhého dne, kde se hrál 
SPRIT, a tam Verču vyřadila soupeřka 
v  prvním kole. Lucka svým výkonem 
505 obsadila 28. místo.

MČR juniorů  – mezi 32 nejlepších 
juniorů v republice se probojoval Mar-
tin Pavič. Svým výkonem 566 obsadil 
11. místo a postoupil do druhého hrací-
ho dne. Tam se Marťovi nezadařilo tak 
jak první den a výkonem 528 si zajistil 
16. místo

MČR mužů – tam se probojoval Mi-
chal Pavič, který svým výkonem 531 
obsadil 38. místo

Všem patří velká gratulace, protože 
úspěch už je to, že se na MČR probo-
jovali, protože konkurence je opravdu 
veliká.

Pořádání turnajů na nové kuželně
Jelikož naše kuželna je postavena 

tak, že se na ni můžou hrát jakékoliv 
soutěže, tak jsme se postarali o  to, 
aby ji poznalo co nejvíce lidí. Uspořá-
dali jsme „Český pohár dorostu“, „Tur-
naj mládeže“, „Krajské přebory žen“ 
a  „Kvalifikaci na MČR neregistrova-
ných družstev“.

Kuželkáři
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Volejbalový oddíl TJ Odry
Volejbalový oddíl TJ odry - 
září 2022 - květen 2023

Volejbalové soutěže.
Kadetky  – hrály krajský přebor, 

ve  kterém bylo celkem 12 družstev. 
Svoji skupinu (šest družstev) děvča-
ta s  přehledem vyhrála, ale ve finá-
lové skupině (dvě Dr.  z  naší a  dvě 
Dr.  z  druhé skupiny) se nám už tak 
nedařilo a  celkově jsme vybojovali 
třetí místo. Družstvo mělo na soupis-
ce celkem devět hráček, z  toho jed-
no děvče je z Ukrajiny a pro příští rok 
s ní už nemůžeme počítat. Zápasů se 
pravidelně účastnilo osm hráček a pro 
příští rok potřebujeme družstvo posílit 
o  další mladší hráčky. Celkem jsme 
odehráli 32 zápasů, 19 jsme vyhrá-
li a  13 jsme prohráli. Družstvo hrálo 
ve složení: A. Večeřová, B. Buczková, 
K. Malá, E.  Dostálová, T. Čablíková, 
P. Babincová, K. Vašutová, B. Jančo-
vá a  I.  Trotsenko. Trenéři družstva - 

J. Černý a M. Holiš

Muži  – hráli také krajskou soutěž 
a  skončili na sedmém místě. Základ 
družstva tvořili především mladí hrá-
či, kteří hráli pod vedením J. Meduny 
a  M.  Popova. Celkový výsledek byl 
ovlivněn zraněním klíčových hráčů, ale 
herní projev celého družstva se pod-
statně zlepšil. A pokud se ještě zlepší 
tréninková morálka, budou lepší i  vý-
sledky.

Ostatní činnost volejbalové ho od-
dílu. Mezi pravidelné turnaje patří 
t.zv. Štěpánský, na kterém hrála čtyři 
družstva složená ze současných a bý-
valých hráčů a  hráček. Úroveň hry 
byla poměrně vysoká, ale především 
to byla velmi dobrá společenská udá-
lost. Konec dubna byl zakončen 24ho-
dinovým volejbalovým maratónem 
pod vedením zkušených organizátorů 
J. Pavelka a P. Holiše. Akce byla velmi 

zdařilá a zúčastnilo se jí přes 70 hrá-
čů a hráček. Tento turnaj také uzavřel 
zimní sezónu. Léto pravidelně otevírá 
prvomájový turnaj, kterého se zúčast-
nilo celkem 14 hráčů a hráček.

V dubnu nás také čekala pravidelná 
jarní údržba kurtu antukového a  také 
nově kurtu na plážový volejbal. Údrž-
ba je vždy velmi náročná a letos se na 
ní podílelo ve třech termínech celkem 
20 brigádníků, kterým za to patří podě-
kování. Teď jsou oba kurty dobře při-
pravené, aby na nich proběhla kvalitní 
příprava hráčů a hráček pro příští rok.

V  květnu už tedy hrajeme pravidel-
ně venku na obou kurtech. Na červen 
také plánujeme turnaje na plážovém 
kurtu a  informace budeme zveřejňo-
vat na stránkách volejbalového oddílu. 
Na  našich stránkách je také možná 
objednávka a blokace kurtů v záložce 
„KONTAKTY.“

Jan Černý

Výzva k dobrovolnické práci
Máte rádi kočky? Nemyslím ty 
vaše vlastní, které měly štěstí 
na hodné pány – to je samo-
zřejmé.

Myslím na ty opuštěné, vyhozené, 
toulavé. Pokud máte v  srdci kousek 
místa pro tvory, byť nejsou vaši, pomá-
hejte právě těmto ubohým.

Kočičky jsou oproti pejskům stále 
opomíjení tvorové. Všímejte si, kde 
se ve vašem okolí vyskytují  – jsou 

často plaché a přijdou až večer nebo 
v  noci. Možná potřebují kromě jíd-
la také ošetření. Krmte je pravidelně, 
zvláště v zimě, aby přežily. Nikdo vám 
za to nic nedá. Nebudete mít za zády 
televizní kamery, nikdo vás nebude 
fotit do  zpravodaje ani fotit či natáčet 
na mobil. Mnozí lidé vás budou pova-
žovat spíše za blázny. Nejde však o to 
být oslavován. Nejde o to zviditelnit se, 
jak často vidíme při mnoha lidských 
aktivitách. Jde o  pomoc potřebným, 

byť zvířecím tvorečkům. Jen taková 
pomoc‑práce má cenu: neokázalá, ko-
naná v  tichosti, neprahnoucí po slávě 
a obdivu. Jen taková zaslouží vpravdě 
úctu a respekt.

Tajemství života je skryto v  moci 
oběti. Lidé, kteří milují kočky a obětují 
pro ně mnohé - čas, pohodlí, peníze – 
mají jedno z největších srdcí. Připojíte 
se k nim také vy?

Mgr. Milada Hanzlíková, Odry
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Sto let, panečku, to už je něco!
Není zdvořilé hovořit o věku ženy, ale existují výjimečné situace. Dovolte mi podělit se s Vámi o nevšední záži‑

tek. Zástupci místní organizace KDU‑ČSL v Odrách přijali pozvání a navštívili počátkem května svou dlouhole‑
tou členku a příznivkyni, paní Zitu Petruskovou, která v dubnu 2023 oslavila svých krásných sto let. I to počasí 
v pátek 5. května odpoledne jako by bylo dárkem k narozeninám. Slunce svítilo, hřálo a na zahradě jsme prožili 
příjemné odpoledne. Jiří Jakubík přivedl přátele muzikanty a Nádražní ulicí zněla živá dechová hudba a zpěv.

„Ano, už brzy přijde“, říkal u domu syn oslavenkyně. Já jsem si osobně myslel, že když má stařenka sto let, musí 
být na lůžku nebo v křesle. Kdepak. Za chvíli vyšla z domu šedovlasá babička s dřevěnou hůlkou, vítala se s přáteli 
a přešla kousek přes zahradu, aby se posadila na lavičku pod strom.

Vidět, slyšet vyprávět stoletou paní Petruskovou bylo nezapomenu‑
telné a velice inspirativní. Povídali jsme si s ní o aktuálních téma‑
tech a samozřejmě ráda vzpomínala. Vždyť se jí taky pořád někdo na 
něco ptal, když toho tolik pamatuje! V Odrách žije téměř 70 let, takže 
bylo na co vzpomínat.
Ptal jsem se syna, pana Huberta Petruska, čím to je, že je jeho ma‑

minka ve svém věku tak čiperná. Říkal, že si myslí, že je to i  tím, 
mimo jiné, že během svého života velmi často a hodně ráda praco‑
vala na zahradě a s hlínou. Ptal jsem se i oslavenkyně, čemu vděčí 
za  to, že je v  tak dobré kondici. Bez dlouhého váhání odpověděla, 
že si každé ráno uvaří svůj oblíbený domácí pohankový čaj. V květnu 
se na záhon zaseje pohanka, až vyroste a je v největším rozkvětu, tak 
se nad zemí uřeže a celé rostliny kvalitně usuší. Suché rostliny i s kvě‑
tem se na drobno rozlámou a uskladní na rok dopředu. Samotný čaj 
dělá tak, že usušenou pohanku 3 minuty vaří a potom nechá 15 minut vyluhovat.
Děkujeme synovi oslavenkyně, panu Hubertu Petruskovi, který vytvořil zázemí pro naše společné odpolední 

setkání. Paní Zitě Petruskové ještě jednou přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a Boží požehnání. Ať Vám pohanka 
i letos krásně vykvete na zahradě!

Vítězslav Korytář, člen MO KDU‑ČSL v Odrách

Společenská kronika
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VzpomínámeJubilanti

V červnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry:

Josef Dolba	�  74 let
Antonie Křižanová � 83 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody
do dalších let.

Pracovníci Domova Odry

Dne 23. června 2023
uplyne 8 let, co nás navždy

opustila naše milovaná maminka
a babička, paní

Světlana Reková.
Vzpomínáme se smutkem

v srdcích dcera Zdeňka s rodinou
a dcera Miroslava s rodinou.

Dne 5. června vzpomeneme
1. výročí úmrtí naší milované

Haničky Černoškové.
z Oder

Krutý osud nám Tě vzal
a v srdcích bolest zanechal.

Nikdy nezapomeneme.
Celá milující rodina.

Kdo ji měl rád, ať vzpomene s námi 
a zapálí svíčku.
Moc nám chybíš.

Dne 6. června 2023 si připomínáme
20. smutné výročí,

kdy nám odešel náš syn a bratr

Přemysl Šindler.
z Dobešova.

V životě jsou chvíle,
ve kterých milovanou osobu

postrádáme tak moc,
že bychom ji nejraději oživili

ze svých snů,
abychom ji mohli obejmout…
Dne 10. července 2023

si vzpomeneme
jeho nedožité 36. narozeniny.

S láskou a úctou vzpomínají rodiče
a sestry Jana, Pavla a Štěpánka.
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DRAFTEX – OPTIMIT
Ustanovení společného podniku
Po mnohaměsíčních jednáních mezi OPTIMIT, a. s., DRAFTEX GmbH (SRN) a LAIRD GROUP (Velká Británie) a zástupci 

IPF (akcionářů) došlo v Praze dne 6. 5. 1993 k podpisu smlouvy o založení společného podniku.
Tento nový právní subjekt ponese název: „DRAFTEX – OPTIMIT, s. r. o.“
Sídlem společnosti bude a. s. Optimit. V současné době probíhají jednání spojená s registrací této nové firmy.
Vkladem naší strany (Optimitu) do společného podniku (zkratka J‑V) bude stávající výroba těsnících profilů – de facto ak‑

tivity nynější divize 04, dále budovy a pozemky, pracovní síly včetně managmentu a formou poskytovaných služeb dodávky 
směsí, energií, údržbářské a jiné práce.
Draftex GmbH do J‑V vloží kromě svého know‑how kompletní nové výrobní zařízení pro výrobu těsnících profilů, jež budou 

dodávány do a. a. s. Škoda Mladá Boleslav.
V den podpisu smlouvy bylo již známo, že nově vytvořený J‑V bude rozhodujícím dodavatelem těsnících profilů do a. a. s. 

Škoda. V Draftexu vyvinuté nové provedení střešních lišt, flokované těsnící profily pro vedení bočních skel, těsnění zavazadlo‑
vého prostoru včetně Optimitem dodávaného těsnění bočních dveří, ale i řada dalších profilů bude ve 100 % objemu dodávána 
společným podnikem, což je obrovský, nečekaný úspěch, vezmeme‑li v potaz, že spolu s námi se o dodávky ucházely tak reno‑
mované firmy jako například SAIAG, CONTINENTAL, METZELLER či HAPPICH.
Síla a kvalita Draftexu zvítězila. Draftex si však rozhodně ne náhodou vybral právě Optimit ke spolupráci. První, velmi dů‑

ležitý krok je tedy za námi. Druhý, snad ještě těžší, nás čeká – přesvědčit o správnosti rozhodnutí, o svých technických, výrob‑
ních, řídících schopnostech a kvalitě veškeré naší práce.

Ing. Zdeněk Piškytl,
technický náměstek

Den pro Evropu se vydařil
V pondělí 19. května 2003 se na oderském náměstí konal Den pro Evropu. Hlavním pořadatelem byla ZŠ Komenského, která 

ve spolupráci s oderskou radnicí a dalšími partnery zajistila pestrý program, který byl zaměřen na prezentaci Evropské unie 
jako takové a speciálně na Švédsko.
Den pro Evropu zahájil starosta města Ing. Pavel Matůšů krátkou informací o významu Evropské unie, ve stejném duchu se 

nesla i řeč senátora Ing. Jaroslava Šuly a zástupce Ministerstva zahraničních věcí pana Steinhübel.
Po zahájení sehráli žáci školy sportovní utkání Česká republika – Švédsko ve florbalu, fotbalu a streetbalu, která byla proklá‑

dána kulturními vystoupeními žáků a tanečního klubu. Vydařené akci přálo i počasí, které se odpoledne umoudřilo a umožnilo 
konání celé akce ve venkovních prostorách.

-pš-

ZŠ Pohořská

Bludiště
Ve dnech 20. 5.–21. 5. 2003 se žáci 9. tříd ZŠ Pohořská zúčastnili natáčení soutěžního pořadu BLUDIŠTĚ v areálu ČT Ost‑

rava.
Naše družstvo ve složení Dalibor Bosák, Ondra Gajdičiar, Lenka Zdráhalová a Jana Hrušková, si vedlo velice dobře jak ve vě‑

domostních, tak i ve sportovních soutěžích a vítězně došlo až do závěrečného 3. kola.
Za svou odvahu, bojovnost a snahu si naši soutěžící odnesli peněžní výhru a všichni účastníci natáčení pojedou za odměnu 

na výlet do Lanového centra v Olomouci.
Vítězům gratulujeme!

Martina Sovová

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety



48

Návštěvnické centrum Katovna
V objektu bývalé (1. tajenka) v Okružní ulici vznikl prostor, kde se pravidelně scházejí (2. tajenka). Prostřednic-

tvím výstav, přednášek i průvodcovství umožňují veřejnosti nahlédnout do historie města a objevit (3. tajenka) 
bohatství regionu.

OSYP,
NOLI,
RAJZ,
BYE

POŘÍDITI 
KOPII 3. TAJENKA DOMÁCKY 

ARNE
CEPÍN 

(SLANG) A SICE CITOSLOVCE 
ZATROUBENÍ ASIATKA PRYSKYŘICE TAPETA 

(ZAST.)
PLOŠNÁ 

MÍRA KOUT
ZNAČKA 

ZUBNÍ 
PASTY

1. TAJENKA PÍSEMNÁ 
OSVĚDČENÍ

V KAPKÁCH 
ODTÉCI STÁŘÍ

ZASTÁNCE 
MRAVNOSTI

BÝT NEMO-
CEN

365 DNÍ

SLOVENSKY 
SLUNKO

STEPNÍ PTÁK BOL

OLYMPIJSKÝ 
REKORD

CELNÍ KÓD 
KRIBATI

KORÁLOVÝ 
OSTROV

OBRUBA PRES

ZAKROUCENÝ 
TVAR

TÝKAJÍCÍ SE 
TVARU

SLAVNOSTNÍ 
FANFÁRA

ČAPKŮV 
ROMÁN

TOMOGRAF 
(ZKR.)

PLENITELÉ PLAČTIVÁ

EVROPAN

INCIÁLY HER-
CE LIŠKY PLODY 

LOPUCHU 
(JEŽKY)NECITELNĚ

ALBÁNSKÝ 
BÁSNÍK SLOVENSKY 

JAKÉ
INFORMO-

VANĚVEŘ. PROSP. 
STAVBA

ČESKÝ
ZPĚVÁK 
(PAVEL)

CESTOVÁNÍ 
(ZAST.)

VELKÁ 
HORKA

VINUTÝ 
OBKLAD

CHORVAT-
SKÝ PŘÍSTAV

NÁDOBA NA 
KVĚTINY

NĚMECKÝ 
SOUHLAS

MLUVENÍ VYSOKÉ 
UČENÍ TECH-

NICKÉ
VĚZENÍ 

(PLURÁL)
HRUBŠÍ 
VLNĚNÉ 
SUKNO

DOMÁCKY 
IRENA

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

INIC. HERCE 
LANCASTERA

BLÁTO RUSKÝ 
SOUHLAS ČEDIČ

MOJI

TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝ

ANGLICKY 
NASHLE

TEMNOTA PSACÍ 
POTŘEBA

ANGLICKY 
UMĚNÍ

JITŘENKA SBOHEM
KRISTÝNA 

KOLOCOVÁ
SUŤ NA 

ÚPATÍ SVAHŮOSMIVES-
LICE

KRIMISERIÁL 
ČT

ZNAČKA 
PRAČEK

NUŽE 
(OBECNĚ)

HBITĚ
(DLE NĚM.)

TÍKNUTÍ MÍSTO SPEC. 
OČISTY

ADAMOVSKÉ 
STROJÍRNY

ZVRATNÉ 
ZÁJMENO

FRANC. 
HEREC

ZNAČKA 
STRONCIA

SLOVENSKY 
JÍL

ZNAČKA 
CÍNU 2. TAJENKA

SLOVENSKY 
TITO POLNÍ MÍRY

VESELÁ 
ZPRÁVA 
(POČÍT.)

ODHAD 
VÝSLEDKU

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. strážní věží, 2. na Jeseníky, 3. Lysá hora a Praděd
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z květnového čísla: Daniela Pavlásková z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 
jménem na Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e‑mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na 
tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce.


